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Tul az Oczsánon.
Magyar urak, kik néhány héttel 

ezelőtt tengerre szállottak, hogy viiá-1 kéiység, 
got lássanak Amerikában, podgyászaik 
rendbehozásával vannak elfoglalva.
Láttak világot és n őst jönnek haza.

den nap a szemünk elé röpítette, I nem jó helyen kereskedtek. A kiván- 
hogy hol. merre járlak a magyar dóri ás nyitja nem az Oczeánon tul 
urak, mit mutogatlak nekik, mit be­
széltek, hányszor kaczagtak, hányszor 

I mulattak. Apróra beszámoltak erről 
az újságok! Ki ne gyönyörködött 
volna például Apponyi Albert szép 
szónoklataiban, a melyeket a nemes 
gróf valóban fejedelmi bőkezűséggel 
pazarolt. Vagy ki ne hallott volna 
arról, mennyire imponáltak a mieink 
az amerikaiaknak, holott — ismerje 
el aki mindenki! — ez nem valami cse- 

Imporáiiü yankeenek! — 
sok ne mzet titkos vágva ez Sa magvar

van, hanem az Oczeánon innen. A 
hajók nem azért telnek meg ember­
hússal, mert az Egyesült-Államokban 
két dollár a napszám, hanem azért, 
mert itt húsz ül lér, sőt annyi sem. A 
súlypont idehaza van s nem olt, ahol 
a magyar urak esetleg keresték. De 
lehetséges, hogy ők csupán a már 
meglévő bnj csökkentésén fáradoz­
nak. Megtartani a hazának az ide­
genbe szakadt magvar tömegei: olyan

dig \annak sokan, akik a kivándor-1 £ De a japánok azért nem vesztegelnektét- 
last nem rideg kenyér kérdésnek te-1 lenül es uz a kövüimény, hogy állásaikat 
kiütik. Igen jó hazafiak azok a ki-!megerősítik, még nem jelenti m-t. hogy föl- 
vándorlók, fájó lélekkel mondanak! adták a támadás gondolatát. Az óvatos és
búcsút a határnak, de elmennek, 
mert muszáj; örömrepesve jönnének 
vissza és csókolnák meg az anya­
földet. de nem jönnek, mert nem 
lehet.

Azt hiszszük, hogy az Oczeánon

jpion

tu! járt magyar
vgV
urak megtanulják

ezt az igazságot. És ha majd leverik 
n agukról az ut porát és összeszedik

babért szerez véghezvivőjének. Csák­
iaknak ez sikerült. Tágra nyitották j hogy ezt nem lehet alaposan odaát

munka ez is, amely hervadhatatlan a benyomásaikat, a körülöttük cső

a szemüket Roosevelt honfitársai, a 
maizva rOtt hagyják azt a vásárt, a melynek | mikor látlak, hogy szimpla 

azinezüsltel van kiverve a pánimén- i népképviselők a milliomosok száltójá- 
tuma, ismét meguszszák a nagy \i-jban béreitek lakást. Pattintottak az 
zet s azután kikötnek abban a kés-1 ujjúkkal, a mikor gumikért kü hintő 
kény vizszalagban, amelyen Magyar-'robogott el mellettük, benne ülő ma­
ország kikandikál — mint az ajtó-; gyúrókkal. Hát még, a mikor a fehér 
hasadékor! — az operencziás tenge- • asztalhoz ültek le az urak: — regősök 
rekre. A szives isten hozott után a ; lantjára való volt az. Szóval —

,.i pj az ember ajkára.{beszélte a hír — az amerikaiak

körültekintő Oyarntt kedvező időpontra vár, 
hogy aztán annál erősebben 
oroszokra.

Különben is a japánok helyzetű arányta­
lanul kedvezőbb. Az az aggodalom, hogy az 
oroszok erősítéseket kaphatnak, nem nagyon 
alapos, meg aztán a japánok a csapiatok 
ntánszáliitáiá 1 sokkal nagyobb mértékben 
folytathatják. Japánban a nép virja a hábo­
rú!, ott nőm szöknek csapatostul a fartalé-

portoculó kiváncsiaknak nem arról|kosok és ez a nép a haderőnek kimeríthet­

ni
ak ? Arra felé; czán a csodálkozás

mit
terült el. 

gondoltak

I ‘An ól! a í
kérdések raja 
Mit láttak, mit tapasztalt
is kék-e az ég, bizsergető a napsu-i azonban, hogy 
gár. illatos-c a széna, mámoritó-e a; amerikaiak, nem számolt be senki, 
föld leheileteV És a mi véreink? Hogy! Holott az sem lett volna haszon nél- 
vannak, mit müveinek ? Emlékeznek-e i kulvaló n unka. Ugyan mit gondolhatott 
még a szülőiüld re, megdobban-e a; az az amerikai, aki ha lemegy a kikötőbe, 
szivük a haza emlegetésére? Mik aíhajókat iái, a melyekből ezerszámra 
vágyaik, reményeik ? Visszajönnek-e, 1 ömlik ki az ember: egytől-egyig rna- 
vagy engedik magukat összemorzsol-jgyár ember. Ha kérdi tőlük, mi űzte 
látni az uj világnak nevezett gép-jki őket áidottnak hiresztelt hazájuk-

' Ló!: egy hang felel reá csakszörnyetegektől ? . . . Így özön tik 
majd a kérdések tarka-barka zuhn- 
taga, amelyre bizony nehéz egyszeri­
ben válaszolni. A világlátott ember 
feje méhkasként zümmög a látottak­
tól s idő kell ahhoz, a rriig szép 
csendesen leülepednek az eszmék, 
társulnak a gondolatok s lassacskán 
kidugja a fejét az Ítélet, Hát bizony
ehhez türelem kell. Ez a kérdés pe- j pányerekkel. Minél több 
dig — a rnelvct a közéletben -a ki- nalaczk ürül ki, annál több

olyan
mintha a pinczéből törne e>ü — az 
éhség. Hogyan '? Hát lehetséges lenne, 
hogy ezek a pezsgózéssel imponáló 
urak szintén magyarok lennének? 
Lehetséges. Sőt az okos yankee to­
vább íüzve elmélkedését, úgy fogai 
találni, hogy az a sok korgó gyomor 
összeköttetésben van a kiüritelt sam-

pezsgő

megmarkolni. Az elérhető, hogy egy 
rakás egyesületet csinálnak, amely 
márczius tizenötödikén hazafias séta­
hangversenyt rendez. Ez is valami, 
de nem sokkal több a semminél. A 
kivándorló meg fogja meg ünnepelni 
márczius iduséi, s. ha az cg ve­
rni M. helyiségében függő Kossuth- 

igy la réz képre esik szeme piílantása. vsz- 
eszorul a szive és lelke visszarüpü!

hegyekre, a melyeknek nin-i akk 
csen párjuk. Azonban a fia már r.era 
fog eljárni az egyesületbe. Ezt már 
magához ölelte Amerika és az ö szent­
sége a csillagos lobogó. U számunkra 
elveszett: liornályosan emlékszik még 
cgy-kvt magyar szóra, de csak olyanfor­
mán, mint valami gyermekálomra. A 
haza számára igazán -megmentem csak 
egyféleképpen lein. t a kivándorlót: 
ugyanazzal a módszerre!, a rnelylyel 
magának a kivándorlásnak lehel ele­
jét venni. Kenyeret tessék adni a 
dolgozó munkásnak! Mert ugyan hogy 
lehet föltételezni arról az idegenbe 
szakadtrúl, hogy visszatér, a mikor 
hallja és látja, hogy az éhség újabb 
és újabb tömegeket hajt feléje ! Hti­
zen azért futott ki, hogy meneküljön

fognak előadást tartani, hogy keli 
megfejteni a kivándorlás kérdése 
czimü két ismeretlennel bíró egyen­
letet, hanem arról: milyen fortélyaik 
vannak azoknak az amerikaiaknak, 

minden munkásuk fazekában1
a húsleves! És

hogy
naponta rolyog
ez vív kÖZÜl a lui lojvuK

annyit ösmertetnek mee
mennyivel a mi munkásain! 

1,

len medenccéie. Katonáinak, amelyek mind 
kitünően ki vannak képezve, kitűnő a fel­
szerelésük" és nagyszerűen tudnak bánni 
fegyverükkel. így tehát ha az oro­
szok kapnak is némi sc-gitséect Európából* 

ja japán sereg ereje sokkal rohamosabban 
ha' ni:-vekszik.

P'/ah i.nviil n forfélvok kiV/íil r-aolrruzii! csak! Az cioszol
velünk. I
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ámen
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egyre
bőg le-; gyrmonbl) !vi! .in.-v. .1 legulo’ibi Iiirck sze- 
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váljék egészségükre az a sok pezsgő, szét . . in tisztek ve-
amclyet a jenkik bámulata közepette Kelik ezeket n bandákat, mnelyek ilyen mő- 
fölhajtöttak. Időn rendkívül vt izélyeztctik Kuropatkin

™ ) egyetlen hadvonalái. amelynek most, köz vet.
ic mii az i-üen-vg lámml i-a előtt még sokkol 

: nagyobb fontossága van. Hiszen még a osa- 
! pa.terősitések megérkezését 5 - meehiusilhnt-

Az előőrsük csatrrozása.
— A háború hírei. —

í

a veszedelemtől, csak n.-m fogja ma- 
magyar gát n karjába vetni! A szép szó, a 

vándorlás kérdése« czimén szoktak!ember száll le az amerikai bányák lélekhez való beszéd: semmit sem ér. 
kezelni ■— annyira égető, annyiraífeneketlen mélység* be. Es ennél!Ezt már a tapasztalat bizonyítja. Kéz- 
mardossa minden jó magyar lelkét,; az egyenes arányszámításnál meg isjze! fogbatólag meg kell mutatni, hogy 
hogy nem csoda, ha nem tudja be-1állapodhatunk, ha a kivándorlás kér-ja becsületes ember két karját meg­
várni, a mig átvergődik a magyar!dósét bolygatjuk. jbecsülik ide haza; a ki dolgozik, ke-
urakat vivő hajó a sós vizen, a mig: Nem tudjuk, vájjon az ekszkur- nyérhez jut; a ki vetett, arathat. Az 
kiköt, utasai kiszállanak, leverik ma-lzióra vállalkozott magyar urak prö­
gükről a port, szétnéznek, gondola- grammjukba vették-e ezt a kérdést 
taikat elrendezgetik . . . soká lesz!is; fogatuk díszéről sokkal bővebb a 
az, de nagyon! itudó.sitás, mint a maguk elé szabott

feladatról. De, ha löt is vették és a 
kérdést nagy lelkiismeretiül tanulmá-

Aztán meg — valljuk csak meg — 
valami nagy szükség nincsen ezekre 
a referátumokra: a villamosság rnin- nvozták, mégis azt kell hinnünk, hogy i

állam és a társadalom lelketlen uzso­
rája nem habzsol fül mindent Mihelyt 
ez megtörténik, üresen fognak menni 
a hajók Amerika felé, de tömve jön­
nek visszafelé. Semmiféle szónoklatra, 
ban keltezésre nincsen szükség. Ezt 
jól meg kell jegyezni, mert még min-

A barcsi éren mér» mindig csak az 
eük csatározásánál tartanak az ellenfelek. 
Igaz. hogy a mostani helyzet sem az 
szokat, sem a japánokat nem nagyon c-?á 
bilja az elhatározó támadásra. Az oroszok 
nem is jöhetnek jóformán számításba, mert 
még mindig jelentékenyen gyöngébbek, mint 
a japánok, de azért az u túlerejük sem va­
lami rendkiv Egy folyó á tat védett, jól 
megerősitoi. . áilás megtámadásához több­
szörös túlerő szükséges, sokkul több, mint a 
mennyi fölött a japánok most rendelkeznek- 
Éppvn őzéit a japánok csak akkor nyomul­
hatnak eré yesen Mukden felé, ha megtudják, 
hogy Kuropatkin seregével megkezdte a 
visszavonulást észak felé. Oyama haderejé­
nek gyengeségét bizonyítja, hogy L ao ang 
ut..n nem üldözte erélyesen az ellenséget, 
l ár annak vezetői egyik hibát a másik után 
követték e:. Még most is, csaknem négy het­
iéi a liaoangi csata után, hadseregének" meg­
erősítésével van elfoglalva, pedig az oroszok 
minden nappal időt nyernek azzal, hogy 
Mukden előtt elfoglalt állásaikat annál job­
ban megerősítsék.

jják. Épp . izéit Kuropatkinnak erő: csapa- 
OiOvt-1 tokát kellene -öregétől kikülönitvo a vasút­

vonal védelmével megbíznia, ezzel pedig 
01 v* saját erejét csökkentené, amit elkerülendő, 

megkezdte a visszavonulást.
A harcztérről ma a következő híreket 

kaptuk :

Oku szállásáróL
London, okt. 2.

A Iícuter-ügynökség jelenti Oku tábornok 
föhactseregánek szállásáról Pusancn át clse- 
jéről: Az első japán vasúti vonat délután 
Izaojangba ér ezett. Néhány nap múlva ren­
des szolgálat lesz berendezve. Az első vona­
tuk élelmiszereket, lőszert és vasúti anyag- 
szere két hoznak.

Haroz a Galamb-öbölnél.
London, okt. 2.

A Reuter-ügynökség jelenti Csifuból 
október elsejétől: Kínaiak jelentései
szerint a múlt hónap huszonnyolezadikán és 
huszonkilenezedikén heves harezok folytak 
Liaotesantúl nyugatra a Galamb-öböl köze* 
lében. Az oroszok ez alkalommal eredmény-

Az tgyetertes iáiczaja.
A kis Mohamed.

— Az Egyetértés tárczája —
Irta: Gudyard Kiptiny.

Á pólólabda ócska volt már. telő foltok­
kal, lyukakkal, ütések nyomaival. A kan­
dalló mellett hevert pipaszáraim között, me­
lyeket a szolgám, Imám Din, tisztogatott.

— Kell még ez a labda az ég fiának ? 
kérdezte Din alázatosan.

— Az ég fia nem sokat törődik a labdá­
val, de mit akar vele egy szolga csinálni ?

— Kegyes engedőimével — válaszolja 
Imam Din — egy kis fiam van, az szeretne 
játszani vele. Nem a rnagarn részére kérem.

Egy perczig sem gyanúsítottam a tisz­
teletreméltó Imám Dint, hogy a pólóin boá­
val ö maga akarna játszani.

Kivitte a labdát a veranda alá, ahon­
nan csakhamar örömsikoltás és apró hibák­
nak topogása halatszolt. Nyilvánvaló, a ki­
csike várakozott a labdára, hogy mindjárt 
az övé is legyen. De miként tudta meg, 
bogy egy pólolabda van a pipaszáraim kö­
zött V

Másnap félórával a rendes idő előtt tértem 
haza és az étteremben egy kis alakot pil­
lantottam meg: pipogya kis jószág, szinte 
nevetséges volt rövid ingében, mely pufi'adl 
testét csak félig födte be. A kis teremtés 
hüvelykujját forgatta szájában, lassan mor­
mogott maga elé és a képemet bámulta.

— Aká, gondoltam, kétségtelen, hogy ez 
az Imam Din kis fia.

Természetesen semmi keresnivalója sem 
volt a szobámban, de a mit ott látott, annyira 
bámulatba ejtette, kogy észre sem vett 
engem. Mikor hirtelen rám pillantott, egé­
szen kétségbeesett, majd hogy el nem ájult 
a szegényke. Nehéz sóhajjal hirtelen elterült 
a padlón, tágra nyitotta szemét és száját.

Én megijedtem, hogy mi fog itt történni 
s kisiettem, a gyerek folytonos ordításától 
követve, mely a cselédségemre sokkal na­
gyobb hatást gyakorolt, mint az én parancs­
szavaim. Mikor a szobába visszatértem, két­
ségbeesett jajgatás hallatszott felém j Imam

nevének része lett volna a gonosztett 
vetésében, —

Dint találtam ott, a mint a kis bűnöst, aki 
csaknem egész ingét zsebkendőnek használta, 
alaposan megfenyítette.

— Ez a fiú, —- jelentette ki, Imam Din j 
ünnepélyes hangon, mely egy bíróhoz is 
méltó lett volna, — nagy gazfiezkú. Rossz 
magaviseleté miatt kenyéren és vizen fog 
ma élni.

Erre megújult a bűnös jajgatása és írnám 
i Din \ulasztekos rtyeivü bocsáuatkcré-t inté- 
j zeit hozzám.
j — Mond meg a gyereknek, — felelem 
jen, — hogy Sahib nem haragszik és vidd 
el innen. Imám Din közölte a fiatal bűnös­
sel, hogy vétke megbocsájtatolf. A fiú egész 
ingével körülcsavarla nyakát és az üvöltö­
zést abbahagyva, most hangosan föl- 
fölcsuldott.

— A neve, mondta Imnm Din, mintha
elkö-

Mohamed Din és valóságos
gazfiezkú.

A fiit most már tudta, hogy a büntetés 
veszedelmétől megszabadult s bátran tekin­
tett atyjára:

-— Igaz, hogy Mohamed Din ti nevem, 
de gazfiezkú nem vagyok, hanem ember?

Ettől a naptól kezdve szoros üsszekötte- 
tésbe léptem Mohamed Dinnel. Az ebéd­
lőmbe többé nem merészkedett; de az ud­
varnak területén és a kertben méltóságtel­
jesen köszöntöttük egymást, noha társalgásunk 
csak „Salaam Sahib; és “Salaam Sahib" 
vözlésekre szorítkozott.

Naponta, a mikor a hivatalból hazaérteni, 
megpillatottam fehér ingét és kövér kis testét, 
a mint a lianeum kerítés mögül kikandikált : 
melléje érve rendesen kissé meglassítottam 
lovain járását, hogy a kölcsönös üdvözlés 
a kellő tisztelettel történjék. Mohamed Din 
sohasem szokott játszani. Működése bizo­
nyos titokzatos vállalaté rn szorítkozott, 
melyeket telkemen, a vabarbara-óokrokon belül 
avagy azokon kívül ha lot!. Egy napon véd­
telenül kézi ügyességének kétségtelen je­
leire bukkantam. A póló-labdái félig beásta 
a homokba és hat fonyadt harangvirágot 
léteiéit köréje. A körön belül fölváltva vörös 
léelagaraboKat és porczellán cserepeket he­
lyezett el; az egész építményt homokbástya 
szegélyezte, A szolga, a ki épp akkor vizet

húzott fül a Imiből, védelmébe vette a kis 
építőmestert es azt mondta nekem, hogy 
gyerekjáték az egész és a kertet nem csúfítja 
el nagyon.

Tanúm az ég, a gyerek építményéhez csak 
kis ujjal sem akartam hozzanyu'ni.'De hasz­
talan : mikor azon az estén a kertben lő­
dörögtem, Pultomon kiviil arra a helyre kö­
rüliem és lépteimmel úgy össze tiportam a 
homokbástyát, az eltörött szappantartó da- 
rabjr.it, meg a harangvirágot, hogy helyie- 
állieisára irányuló minden kísérletem meg­
hiúsult.

A következő nap keserves konyek közölt 
fa áltam Mohamed Dint a romok mellett 
Valaki elmondta neki, hogy Sahib haragszik 
reá, mivel a kertet elcsúfította, ezért össze­
taposta az egész építményt. e< közben szi­
dalmazta öt. Egy orahosszat haj udott Mo­
hamed Din, hogy a homok bástyát és a 
cserepek romjait eltakarítsa és aznap sírva, 
bánatos arczezal köszöntött: Salaam Sahib.

Nemsokára az atyia, Imam Din kö­
zölte Mohammed Dinar.! engedélye •net. hogy 
az egész kertben kedve szerint játszbatik. 
E hirrc azonban Mohamed Din azonnal egy 
nagy palota alapozásához fogott, mely 
nagyszei őségében az előbbi, harangvirág- 
pólólabda építményt is fölülmúlni akarta.

Néhány hónap g tetszése szerint dolgoz­
hatott a keményfejü kis poronty a maga sze 
rény világában, a rhabarbara-bokrok között. 
Uj kastélyokat tervezett hervadt, eldobott 
virágokból, sima kavicsokból és toliakból, 
melyeket a baromfi ejtett el az udvaron ; 
közben mindig mormogott maga elé.

Egy n pon nem messze az építményétől 
egy tarka tengeri kagylót talált és én szá­
mítottam iá, hogy Mohamed Din annak si- 
gélyével valami rendkívül fényes műremeket 
fog alkotni. Várakozásomban nem is csalód­
tam. Több mint félóra hosszat gondolkozott, 
mig végre mormogása örömkiáltassá válto­
zott át. Aztán vonalakat húzott a homokba. 
Bizonyosan valami mesébe yaló csodakas­
télyt akart készíteni, mert az alaprajz két 
láb hosszú és egy láb széles volt.

Ez a kastély azonban soha fel nem épült.
Másnap nem láttam Mohammed Dint a 

kertben és a lovaglásról hazatérve nem fo­
gadott az üdvözlése: Salaam Sahib.

Ehhez pedig annyira hozzászoktam már, 
hogy elmaradása nyugtalanított. Imám Din­
iül tudtam meg. hogy a g\ érmeknek gyönge 
laza van és c hi ni arc lenne szüksége. Adtam 
chinint és elhivattam hozzá lz angol orvost.

— Nem lbgiu túlélni a la. t a kis benn­
szülött jószág, — mondta nekem távozása­
kor az orvos.

Egv héttel később oiy látványban volt 
részem, melyet ha elkerülhetek, nem csel-éh 
áldozatra lettem volna képes. A mohamedán 
temetőbe vezető utón Imam Din-nal talál­
koztam, akit egy barátja kísért. Karjaiban 
fehér kendőbe takarva vitte mindazt, ami a 
kis Mohammed Dinből halandó volt.

Sinai báró családi
— HEGÉN r. —

I r t a: G Y P.

cisas-zony, nem

C4

En— Nem, Ansart
mindig e küldöm n húsz frankos arany at 
azoknak a hüEveknek, akik hozzám intézik 
ür kkön egyforma levelei et. „N. N. asszony 
hálásán ío adja legcsekélyebb adományát 
stlV . .. Ezzel nem akarom azt ni ndani, 
mintha ez nagy on sok lenne, de azért even­
ként tesz vagy ötven louisdort.

A „zárdanövendék“ ti egvetően szemlél- 
gette Chagnyt és halkan mormogta :

— Ez nem nagyon sok !
— Megbocsásson Ansart kisasszony, vá­

laszolt iá Chágny — részemről nagyon sok, 
én nem vagyok gazdag . . . világfi sem va­
gyok ... a legbizalmasabb barátaimnál ét­
kezem és ezek nem kopasztanak meg . . . 
az egész óven át még tíz estélyié sem me­
gyek . .. tehat ennyi udvariassággal sem 
tartozom.

— Dehát akkor miért adja V
— Mert udvarias vagyok!
Guerundné asszony hallotta, hogy az óta 

ül, felkiáltott tehát :
Már hét óra 1 ... biztosan le fogok késni! 

és sietett búcsút, venni Vonancourtné asz- 
szonytól. a mikor Sinai báró eléje lépett és 
azt mondta:

—- Tehát holnap meglátogathatom urát 
Guerande asszonyom: Ün lesz oly kegyes

szótés fog az érdekemben néhány jó 
mondani ?

Egész biztosan — szólt az asszony az ő 
megnyerő mosolyával, — ezt már el is in­
téztük !

A bárónak odanyujlolta kis kezét, melyet, 
ez hosszasabban csukok a kelleténél.

Ciiagny, ki mindezt látta, akaratlanul is 
megvonta a vállát.

Ansart kisasszony lelője fordult:
— Un nagyon elégedetlennek látszik?
— Csodálkozásba ejt. Ansart kisasszony, 

nagyon különös volna, ha elégedetlen len­
ne-, a mikor — ön is iff van!

Guerande asszony odalépett Chngnyhoz:
— Öntől nem is búcsúzom . . . hisz ná­

lunk ebédel, ugy-e bár V
Chagny beleegyezése jeléül némán meg­

hajtotta magát, az asszony kissé nyugta.'-a- 
nul tekintett reá szép, kék szemével.

De még alig hagyta el a szálén!, araikor 
Givray asszony az őszinte csodálkozás hang­
án felkiáltott:

— Guerande asszony igazán rendkívüli 
szépség.

Sina> báró még hozzátette.
— Azt hiszem, hogy Paris legszebb asz- 

szonda! Még sohasem láttam. Miképpen le­
hetséges ez? . . . Nem jár társaságba?

0 hogyne . . . felelte neki Trend, jár bi­
zony társaságba, — de abba, amelybe ön 
bele nem juthat.

És hogy ezt a neveletlenséget kissé cllcu- 
sulyozza, még hozzátette :

— Különben nagyon unalmas társaság!... 
Az a világ, melyet az átléphető határon tul 
fekvő földnek szoktak nevezni 1

— Köszönöm, szólt most Bouillon asz- 
szony ölesen, — hiszen ön rendkívül szeré­
té íreméi tó 1

— Nem az ön szalon járói beszélek, — fe­
lelte Treuil, az ön szalonja minden társa­
ságba való embereket befogad. Sőt!

Treuil asszony észrevette, hogy a kövér 
herezegnö elpirul haragjában, érezte, hogy 
férje tulment a megengedett határokon. Fel­
kelve hát odament férjéhez és oly hangon 
szólította meg, amelyből következtetni lehe­
tett, milyenek a bizalmas tóte-a-tétes-ek.

-- Jöj j velem . . , ne várakoztassuk atyá­
mat, ki ma nálunk ebédel.
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A balti hajóraj indulása.
Pétervár, ckt.

az ipar irVpti jóindulat »zellrmófvl. A ka­
binet nemidiíeg elfogulatlan volt és ntarail 
és sza katiallanui azt itz elvet képviseli, hogy a 
politikai kérdések megoldása csupán a íj irodalom 
összetételének megfelelő érdekkiegyeniitésben ta­
lálható fel. Nem magában véve a belső harcz az. 
mondja a mmiszleretmik, ami oly mély árnyakkal 
bontja Ausztria s/.emlialárál, hanem a pártok és 
az. egyén folytonos menekülése a reális viszonyok 
elöl <•< a( óbból fokó ilszinteségltiány ötirnautik

Hétfő, október 3.

avval vegez.le. Imgv

hC)*?
.Mtkló.s e/ár negyedikén Bevall,« 

a haiti Lajéufiifél elbuouzzOk.
utazik.

Tisza
m.-frr

Budapest, október 2.

Tiasa miniszterelnök Budapesten.
István miniszte: o'nek na inggel Ti ti fia 
M kezeli es i!í Uh lói le uz egész napot. Ilsie 
in eg jeleni a szabaiiclvü p;n lUí>iT>on. a lKi| 
azonban csuk nagyon rövid hiút l'dtölt. Kí­
vüle a. miniszterek köziii csak Beiv.evic/.v 
Ai'bórl vallás- i s ktrzoklaIáéiigvi tnini-cler 
vo.I fenn a körbi n. A miiiNzioielnök az 
éjjeii ízemélyvonatial Bé-c-he utazott, a h«.»- 
maii v-ak kedden tér vissza ismét a 10- 
\árosba.

IfJ. gráf Zichy János a néppártról írod 
o/ikke. me yhen azt fejlegeli, hogy a katolikusok 
k->zt duó párt viszályokat meg kell szioiletni .s 
rgy nagy,egységes katolikus partot kell alakítani, 
r én kérj ióg:a, kozta ja a sajtol és a politikai k-- 
I két egyaránt. A gróf zászlóbontása különösen a 
néppártot, amelynek a gróf elnöke volt, való.-ag- 
gal konshrnáíta, amin nem is lehet csodálkozni 
hiszen egyenesen azzal vádolja ezt a pártot, hogr 
két. ellentétes táborba osztotta a katolikusokat s 
t-y tű reimetíer.séget tanúsított a más né. 
zeien levő hiltesívérek ellen, jjogv ez- 
z-i 11 katolikus akcziot egészen megbé- 
r.;íol a. T olitikai kiírók ben nősen kommentálták 
a gróf leleplezésed s általában az a nézet cstteso- 
s«flott ki. hogy végleg szakítva a néppárttal, uj 
konzervatív pártot fog alakítani. Hogy ezzel az- 
1,11 eST haoäj. slá fogja-e tudni az összes kato" 

b kasokat gyűjteni, ahogy óhajtaná, az oh, an kér- 
(*ea, amelyre már most sem volna nehéz a fel­
eletet megadni.

es mások iránt. Beszédét
i’Hroji történik i«, a kormány nem fogja engedni 
e pasztáim a lakosság érdekeit és ha ä képviselő- 
hazat 'smét megakadályozzák kötelességeinek tel­
jesítésében, úgy a kormánynak az egész vonalon 
anntd határozottabban ke;! majd cselekednie.

Csávolszky Lajos beszámolója Csivolszky 
bí joí. a lfilöpszáltási két ölet országgyűlési kép- 
Ttselője ma délután beszámoló beszédet tartott 
Füiöpjzál fáson, ahol a ken'iiet nagvobb városai 
is képviselve voltak.

Hajdúnánás ünnepe,
Kossuth szobor leleplezése. _

A í/abadbttjduk városa gyönyörű ünnep" 
.-égi;hí ,i!d<i/olt ma Kossuth Lajos e/enl 
cm le nőnek. Büszkén álltak Koísnlh érez he" 
it ti tölt lihtiilinas alakja előtt, büszkén, meg" 
ingái hatatlan í/ahad-mgszeitdvtiik Imíalában- 
jtiszkep. mert a magyar szabadság nagy 
s post ólának emléke diadalmasan éí lelki'ik- 

Iten. Ls Mákost \ iLlor, a kerület országgvii- 
Icsi képviselője, fogadást teli a liajduk~”nr- 
'• éljet*. hogy a hm du m-p a j «.ívűben is min­
dig szent t is/, leied tel lesz azok iráni, a kik 
a nemzel toi'lémdioéheu dicső nevet vívlak 
ki maguknak.

A mai lélekemelő ünnep voll ennek a 
fogadásnak első lény es tannságlélele. Haj­
dúnánás város közönsége szent me»iiletü- 
désse! Jjajfotla meg zászlaját Kossiiili°Lajos 
emléke előtt és mély liszt elet lel Kossuth 
Keren ez. Kossitflt Lajos eszméinek leghívebb 
liarezosa elölt.

•V liajdiinánásiak hazafias lelkesedé-ének 
vab’lirm m él lő kifejezője az a szobor, a mely 
ma mar lepel nélkül áll a városház elölt 
tevő Irren, s a melyet llorvay János vésőié 
alkoíott. Azt ;i jelenedet örökíti n,ey-. a mi­
kor Kossuth Lajos felhívja a hajdúkat sza­
badsaguk ki víváséira. Kossuth szónoklat köz- 
heti balkezével szivéhez markol, ,obl> kézéi 
pvij"

tt«s! tett H nép nevében ti/. «>ok em'étv nek suba 
•ríeg nem szűnő ápolására és an«, hogy h bajitu 
nép mindig szent tisztelettel lesz a.-.ok iránt, kik 
a nemzet töriénel.'nében dicső szerepet vívtak k, 
magnkna1:. >/.o ilja Kostulb >Zeitemét, adjon erői 
a népnek nagy munkájához i-s <>iköd;ek álma,
1 eleit, hogy függetlennek álmotilnvsa hazáját és 
adjon erét a inai nemzedéknek, hogy ezt az álmot 
»•alóra vallhassa.

Ha hősi beszédét percekig tarló eijenzésM 
fogadták. Azután /Vsa Lajos elszavalta gyönyörű

Iad.a.mi kö‘l«ményét. A agy (iá.brr szoborbizotl 
sági eintik a polgármester gondozásába ajánlja a 
szobrot.

Ezután Kossuth Keren ez b--sz-'-it:
Itt á i a szobor, ajkai némák és mégis hal­

lom hangját, »mint harsogva szólal meg szi­
vemben. Hallgassatok meg hajdúk ivadéki, 
ugymone, meghal iám, de eszmém kitöl t és egei 
kér. Lrt e múltam, de az igazság rém múlik 
el sulin. Köztelek éltem és közétek színiuk a 
j'jVöhen is, amikor a Lazái veszély fenyegeti. 
Nyicmmel lúgnak * lionvédek küzdeni mindig, 
cint a múltban. Neveimnél fogják «zabadsá- 
tuink, függellenségimk erős rátái fttiépileni. 
Hozzám pedig Így soil: »Hirdesd fiam igémet, 
ne rettenj vissza sólet mint én, maradj hit lu z 
zíiiii halálomban is, tmnt voltál élelemben. 
őén;il éljenzés. Ln meghallgatom szavát úgy­
mond tovább Kossuth, osolcély tehetséggé, de 
honszerctellel megyek a magyar bt-esülef igaz. 
Híján s hiszem, hogy önök nemcsak a szobrot, 
de a honszeretetiiket is megőrzik, amelv a szob­
rot alkotta.
Kossuth beszédét viharos éljenzés követte. Az­

után a koszotokat helyezték a szobona, ameivek 
egészen elborították a talpazatot. Az ünnep a 
Szózat eléiiektesével vágzCdöit, utána Kossuth 
kerencz a városháza dísztermében küldöttségeket 
fogadott.

A bankett.
Bé:Leii barikét volt a Kocskav-szállóLau. Az 

első fel köszörű őt (ist hány László polgármester 
mondta Kossuthra és a vendegek re.

fel Köszöni őre elsőnek Kossuth Lerer.cz fe- 
iene, tószijában rátért a mai politikai viszo­
nyokra.

Szükségesnek tartom — ngvmond — Kossnlh 
'•a.i"s jellemét ma inkább.mint valaha, midőn 
e;us törekvések érvényesülnek abbr

am aii n magyar- liatájitógintk. 'fiifrjy eddig ula.ü 
hiyatah.ik uhui fczaladgáh.

Az ubstruki-zióról szólva, azt megcsömörieni
“jTíi megj
ncgyvii ómi gyühm.sélúf

Ülj It úgy

Egyelőre ezt a mgv

Körbsr védekezik. Az osztrák iparosok szö- 
velsége ma Becsi..-» gyű AH Urlotl, melyen Kör- 
ber miniszterelnök és Cali kneskedeimi miniszter 

megjelent. A gyűlésen Pasüé enök mcgrivitó 
beszédében uta t arra, hogy u ily súlyosan fvg 
szenvedni az oezlrák közgazdaság annak | övet- 
keziében, hogy abl-yn * barezban, amvlv. t a 
Magyarországgal folytatott táigyalátuk involvál­
nak. az osztrák kormánynak nélküiözni kell a 
parlament támogatását és azt tartja, hogy a 
választók köréből nyomást kellet:» jva torolni a 
képviselőkre, hogy legalább a kiegyezés i,;iuy 
Jtéiriését tárgyalás alá vegyék. Végül azt az vhaj't 
Íí,ezi ki, hogy a parlament térjen vissza a n,un­
fa! kodáshoz. mely megkönnyilené a produktiv 
' 'y"a yoknak a létért való küzdelmet. Ezután 
ísörber miniszterelnök »z..ia t lel < hosízabh 
lícszédben mindenek előtt visszautasította azt » 
vádat, mely szerint a kormány Irrvteteniil áll, 
gyenge és nem őszinte.

Aon * kormány miik"dését iileli, n.ondta. c>ak 
az .iM'i lailiiós heruliHzásra Leit utalnia a va-Ti!- 
epittsek, a viziutai. építése <-zé:jaua, a magvar
k egye/#abe felvett lojalitás: záradékra és az <iksz- 
ur-zuggei ép most megkötött kereakedeüin szer­
ződésre, amely»! a kormány óba a .szerint b-he- 
tőleg iisniar követnének további knefkedelmi

A
: ..kölb? szótilja. 
nut Ic-íuiy! leleplezi-i iintu-piöi

hezokben szumol )'»•
a kövcl-

I u dói i tűni, :

Hajdtttunás, okt. 2.
Az itteni Kossulh-szobor ünneplés leleple/ésérp 

Kossuth^ Kei.-t.cz, a filletlenségi párt elnöke. 
/'«/-// Lirk, li-v/i ouyi Samu. A cast Bál, Hcu/aK 
hr Lajos. 1‘qzs^hy Miklós, llotvuth Gyula, 
B * - ui's László, Mozossy Béig, Schcss Dénes, 
Marja# Déíer « Kovács Gyula képviselők kísé­
retében Delireozenhől külön vonaton ideérkezett- 

A képviselőket ezrekre menő tömeg élén fii 
k osi \ iktor, a kerület képviselője fogaiita. A 
vonat megérkezésekor <■: lányzenekar a Ráköczi- 
indnlót húzta. Eeliértulias 
szórlak a

tan. hogy nan az irány-

teanyuK virágokat 
pi.vetők útjában. Az üdvözlő beszé­

det Hc-'SMiy Károly tanár mondia, amelyre 
Kossuth Ktrertcz válaszolt, kijelentvén, hogy 
uiömme! jött a liajduk közé, akik megértették 

Lajos szöza'á', »s szol rot ál.imtta em-Kossuilt 
lékének.

A képviselők impozáns menettel vonultak Le a 
városba, melynek utczáil díszesen fel’oboguzlák 
B» előtt 11 órakor a református lernplomhati iin- 
t.epies istentisztelet volt, utána a képviselők nagy
közönség kíséretében a szobor leleplezésére meu- 

i t»p_

•kok hoz,
gazdasági

szerződések. Bt- mindazokhoz 
tyek Aueztüahan poiititai
kfdőiies- nebé/aégekre vezetnek, hozzájárn' még*'a 
niert-ktelen túlzás, mely az őaziniesé« hiányáűak 
rom-len^ megronló mer«»l..-z vezet. A kormány 
:gyei.azm a szomorú kövctiiezumriyeket enyhiieri 
és kü önöien gazdasági téren koalátokat emelni 
a puszin.as e e. Ami a közigazgatást illeti, a 
I í'ri.:án\ t tóvá:-!1!a sem kIn.i eilátiloritarii

A stobor alatt.
a városháza előtti téren áll Horvav

írül bit ró ,-zvi ilul ti) it.-i u' tetiilMo-t b 
asszonyt :

— Salamon yről
.BaitM!' yvük-bf-. ha apjáról beszeltek <•=

Yéíit*-,eitÜi : ..I I :i. ii• oy v ífZ öffBítrisbati 
tcicpí-ilpll míg. Jl;i/ns~,m;inak

jól cr/.t magái ?

azt roméi 1 lO
CVOJí'-ll

”> (d vja visszaliivánlíozilí 
ma.d szii.Mvaio.-ajta Hamburgba. He Salamon 
god minden erejével ragaszkodóit ITzmczia- 

ak:ül i-jiii s véivméuyc 
;tz egyedüli hely. Ind'a 

űrje és
:rharmennyire is éreztettük vele liooc 

1. . • I ................... ... o.'

oi's/áglioz. N imm «l- 
szerinl Máris volt 
pi-u/et siiütaikozás nélkül kiudliítl a. 
jeAnya '

i.ejivr-

jhíii sztvesen latjak, nem lörődutl Vcliik,-'ö 
« -fik a .sajti!, kedvlelésciuek eil. Bizonyára 
, Tlii /-■' i( i'in-agál is kielégíti, lm lviiíiyá- 
rmk bari!ai úgy bántak volna vele, mint a 
rangjiikheíit »■!. de l-letömdíiH mindenbe, 
mo-t , z“ririte a dolgokon ngy sein lehetőit 
váltó/mini.

A szobor
János kitűnő miivé.

A szobor körül emelvény vo i, amelyen kül­
döttségek és a notabiütások foglaltak beivel. A 
leleplezést a nánási Kossutli-dalkc r Himnusza 
nyitotta meg. amely után Rákosi Viktor 
se lő beszélt:

Históriai föld az, melyen állunk — ugy- 
muiid — itt elomló várromok nem beszélnek 
nekünk a nemzet múltjáról, <le históriaivá 
teszi ezt a nép, mely raj'a lakik s melvnek 
minden egyes tagjában mint történeti tudat 
épen él. hogy ő szolga és julibázv nem volt 
soha, mert ő ezt a földet és a szabadságot 
egyszerre kapta a nagy Bocskaytól. Azért önök 
a mi napsütötte hajdú rónaságainkon talán 
lobbim megtaláljak a Mocskav, RákOczv, Kos- 
suiíi kultusza!, mint az ország olyan részében, 
ahui molllepte várouiiadékuk elharnuit köveitöí 
az ősök nagy tettei tekintenek 1« reánk.
A szónok ecsetelte Kossuth Lajos pályáját, de 

ezt csak Kividen. Lilénkén hosszan foglalkozik

e-homályosodjék a liiggei.enségt el­
vek tisztasága. A löpgeüenségi párt mindig azt 
hirdette, hogy az 18h7: 12. I. ez. eltöilendít, 
m:-it ennek aiapján nem lehet oly i cmzeli 
vívmányokat elírni, amelyek az ország adatni 
< nailöságát dói hre viszik. Ma még » ftigve:- 
leiisr-gi polgárnők egy része is beleélte masát 
ahi-a a lé\ hiii.-e, hogy az emiitetl közti-Uwes, 
törvéoyczikkd elérhető alkui mányink legnagyobb 
vívmánya, a magyar hadsereg. ‘ Ez tcxíiil, mert 
a hatvanhete1: alapon nem lehel fitpsetlen^éd 
politiktU csinálni.
KoAéuth nagy Idézéssel fogadott lószlja után n 

jeletivoll képviselők közül még többen mondottak 
lösztől.

A gyermek ünnepély.

lo.irán 4 urakor a Kossuth-szobor elölt a 
gyermekek tinnejié'ye föly le. Kossuthot Bán 
Géza, a lanitölestülrt elnöke üdvözölte. Kossuth 
válaszában JiangatiKozta, Imgy a néptanítók van- 
tiík hivatva nemzeti érzést a gyermekek lelkűbe 
beoltani.

Azután Rákosi 
és leikét te Fosa 1 
gyermekeknek.

Rösa gyönyörű beszédben

va!o napiopásruib nevezi, 
betegséget — mondotta — megállította az. a 
giót J isza I Iván, a ki magyar férfihoz ihu bá­
torsággal azt mondta, hogy inkább összetör éti 
mayái, de a kórságnak elébe áli.

Hogy nz ohsÍrni:cz:ó léliejflhelelt. annak okát 
a|:ban Jeli meg, liogv behozták az ötéves vá'ítsz- 
tási anéikiil. hogy a házszabályokat is megfeielSen 
nts akitották vn-na. Í z. az oka a sok kormánv vál­
ságnak is. Ezek a visszás állapotok mindaddig 
tneg nem szűnnek, img az ötéves választásnak 
megfelelően d nein alakítjuk a házszabályokat 
vagyis, inig azt az egye ki nem mondjuk, hogy 
a költségvetést záros határidőben s az w vége 
előtt e! kell intézni.

A'térve arra a legfontosabb kérdésre, arndyd 
nem intézeti el az ortzággv űies: nevezetesen 1-, 
azdásftgi es kiegyezési kérdésre úgy találja, iiogy 

ma már u«v összegabalyodtak <■ téren a tisztára 
politikai és a tisztára gazdasági kérdések, hogy 
világosan addig látni nem íogtmk, a inig ’ ketté 
nem választjuk a dolognak ez! a két "oldalát, 
i'dö.-zör ívkát a kiegyezés politikai, közjogi ré­
széről szere.ne nyilatkozni és azután a gazdasági 
nei end ezkedésünk tői.

Hat esztendővel ezelőtt azt állította, ngvmond.
*!í>rV a7> Ei(. m lúd Vink mi megnyugvásra íuf ív. 
mert az 1 üti ciki kiegyezésnek éppen azt a 
reszel erőszakoljuk, abba kapaszkodunk. # meivik 
nem a.kaimazlmto. Nevezetesen ltiüi-ben azm-i, 
liogv oda.;.' a németek ogialják el azt a rzeiepet’ 
m-eiveí Magyarországon mi, magvarok kívánunk 
betoítern es azért. Iiogy a régi o-ztrák rendszer 
ne veszélyeztesse a mi pariamentái'izmusunkal. 
mi mondottuk ki azt, hogy Ausztriában ilyen 

lenni és a mi parlamentünket 
a bécsi Reicíisralhoz. Azóta a vi­

szonyok lényegesen megváltoztak. Ausztriában 
mar a nemetek nem uralkodnak, a Reichsrath nem 
parlament, hanem ragálvozó veszedelem Tnaél- 
fngva, a i.iit,I ha! év előtt volt, Így volt azóta is; ren,ielel l'z ftSVes 
az oszlrak líeichsral ideges ránstató/ásai tesznek' 
betegge minket. Ezért nem habozok kimondani azt 
hogy az osztrák Reischrath betegségéért, mi a mi 
búzánk egéizíégél nem leheljük koczlára- ki 
kmi mondanom, Jicgy még Ausztriával való 
viszonyunkat is úgy kell megoldanunk, hoev a/ 
osztrák Reischralli sorsa és a magyar páriáménI 
munkaképes:-égé közöli 1Sti7-hen kötött kur-cs.,t 
tekintet be nem vesszük. A Reisclirath sorsával 
nem törődve, a magyar* országgyűlés ngy ren­
dezze be gazdasági ügveinket, " külkereskedmir-i 
szerződesemket, amint az országos érdekeinek 
megfend.

Áttérve

I Hím fi uittr Jutom- 
bj'-'víisvwv Lel:eteti, kcdvencz 

se! «helyén, n várbástynn. A herezcffpvitnás 
minden valőszinüség szerint, október- 4 éri. a 
király születése napján a koronázó Mátyás 
templomban tartandó isten tiszteleten már 
pontiGki.ilni Irn.

alkotmánynak kell 
lioz.zákötiülük

— Apponyl fogadtatása. Az országos nem- 
zeti szövetség kezdemenyezésére mozgalom indult 
rtieg a főváros polgári-ága körében, melynek 
rzt-ija gtui Appony i A-berl és latsai ünnepélyes 
iogadása. Az ünnep és legfőképpen gróf Apponvi 
Albert személyének fvg szólam", aki fényes sze­
replésivel és jelei,tős működésével az egész vi­
lág becsületét és tiszteletét vívta ki a magyar­
ság részére. A fogadási ünnepséget előkészítő 
bizottság legközelebb körleveleket intéz a fővá­
rosi egyesületekhez és falragaszok utján fordul a 
polgársághoz, hogy járuljanak hozzá a fugádé« 
minél impozánsadba téleléhez. Mint értesülünk, 
az egyetemi ifjúság monstre-deputácziúja is részt 
vesz a fogadás ünnepségén.

— A szász király állapoté. FillnitzbfB jelen­
tik: A királynak a tegnapi sétakocsizás a kasfélv 
pa!Kji.ih,m a felséges időjárás következtében igen 
jut tett. A köhögési inger nem volt oly heves, a 
lé,egzt-si zavarok ritkábban és kevésbbé kínosan 
jelentkeztek. A táplálkozás tegnapi nap folvnmán 
kielegitő voll. A körülményekhez képest nvugodt 
éjszaka után a király hangulata és eleje látszólag 
jobb. A király kora regcei óla államügyeket 
intéz el.
, “ ^ katonai te:Lé.-zek uj egyenruhája. A
hafiugvrnuiis/ler rendelelileg változtatásokat esz- 
közó.t a katonai íe• ki ok cgyenruházatán. A 

rang fokozat szerint megália- 
»Iv4nvßl.-i.t a ír,u -,i- éppen

- s/nek 
csa k 

a ka-

pil;a a külső rangjelvényekel, a me,ve 
úgy, mint a tengerészeinél, a karon 
láthatók. A díszruhához pedig ezután 
egyszerű, selyem jdizs kalapot viselnek 
iomu lelkészek, nem pedig az eddigi Napoleon­
ic veget.

» gazdasági Inrendezkedosünknek és 
az "I ahn vámterület ügyéhez, úgy érzi. mintha 
vaMbror.es szorítaná fejét, mert tudja, látta, hoov 
gazdasági érdekéinkét szitáid és széles sL:’ * " 
keli lékielniink, hacsak heh-puszUiini nem ' okra 

a ka­

mt í T.1 kell lávolilani azokat 
melyek imáit .Magyaré.r.-zágnak 

in.de/i --et megépilfni nr-m tudjuk és 
-z a tér, ekkor szabadon vaiaszilia- 
eiiiitl lei iiiái közölt. A l mondják.

runk.
Mit tegyünk 

az akad;.ivókat 
gazdasági i errr.ú 
ha szabad ir­
tunk a váruterü
hogy ez az akadály abban áil, hu-. „a
oiBiíu vámterület lenne is, akkor sem "lenne 
ama.mas a magyarság a gyáripar megalkotására. 
Ezt nem fogadja cl. Ismén ugyan a mi iparos 
osz a.yur.mizk sok litbád. de igenis látta ad 
homaniáhan, hogy , tő;íii:k kivándorolt széke,v 
es szusz mesterek ott kinn tudtak ipart teremteni. 
Ha tehát itt le lehet küzdeni a nehézségeket hol 
van fiát az a najy hátrányunk 
lábunkat megköti ?

1./, az a.-,ii<<áiy a,.‘Lan van, liogv minden gyár 
elvonja a gazdától a munkaerőt és ennélfogva a 
gyár,part i-< mezőgazdtságot vsak egyetlen esel- 

iellfcl -dagvarország gazdasáci szabad f.-jlő-

A zobori emlékcsonkitók. MegC-mlé* 
;,0,4iiuk ónnak ,(lejen a Zoboi'heíryen álló 
ezredévei, emlék megcsonkilü.-óról. A nvílraí 
rendőrség — a mini onnan táviratozzak -• 
m;) lett az cselről jelentést az alispánnak, 
A vizsgálat megállapította, hogy n;ind 
nc.g.v hunlmadárnak ;t feje és nyaka 
zik. A merénvletet

a
ny-

lí éppen kuYclhcliék él,
bogy a lei lesek
es holla! csonkilollák meg a madarai.ri.

A miniszter fia. Nasi Nunzio volt olasz kul­
tuszminiszter lia, 
több olasz laphoz, 
kezelés vádja alól 
apjának védelmére he
lehel, ebben az ügyben addig haiározoíi v- - ménvf 
mondani, arm» a parlamenti viz máé

a villámhárítón fel más:

Nasi Virgiio levelei intézett 
amelyekben atyját a hüllen 

akarja lisziázni. A fin, ai;i 
, azt. mondja, l:o»v nem

<0 nem fejezte.

mely kezünket és

-•'»eg.uuiszag gaz.'tasagi szabad h-jtő- 
vl. , . , (leset nagy arányokban, nemzedékekre bi-dosilani\Ator mOMlo'.l s/.sp beszédet (.bak akkor, La a gyáriparnak biztosítjuk a kellő 
-a osf, i.ugy latliOT! előadást a munkaerőt, viszont a kisgazdának cs kishérfőnek

buzdilotta a gver-

. , •» -----  —- ..—értőnek
hizlosiljtm a btitükszei/.ést. Ennek a i lka pedi”
abban ál!, iiogy az országban meg kell indítania

mekeket, hogy Ck, kik a hajdúk lö.djén nőnek I k^ana ijf ^ríam^í^^n^cÍ m-P^ 

, i»rc*6,ay ívaoekai, maradjanak hűek akcziónak jogi és pénzügyi akadályai elliáritta.4i- 
nagv elődeik hazaszeretettől lángoló nagy elvei. fia!:- ile,t rendithetien meggyőződésem, fmgv 
hez. Az ünnepségek sorozatát megható jelenet l’ van bekötve a zsák, s inig ki r.em oldjuk, ad-
fejezte be. a mikor u. i. Dósa meiesketteite ll‘‘í? fcfalh«di levegőre és szabad eiba'amzásra nem

metes.el.ette = Ijuthatunk. De ha megoldoltnk, ha nagy aránvo 
ban me» tudjuk ' 
kisbérlő

kő: denigyermekeket, hogv 
haza szabadságáéit.

Ls!e Kossuth Ferenc/, 
visszautazott Budansstre.

megeskettette a 
pn?k a magvar| .ereinteni azt, hogy ez.er int ° ezer

képviselőt'«

Az önálló vámterület felé.
- Hegedűs Lenint választói ehitt. -

Az a ridpjf 
várni nülct tel

felemelkedjék, na u] esni 
I nemzedékeket tudunk a magyar röghez kötni ha 
a torvér,v kötött kézzel nem állja útját annak, 
iiogv a mrtoKoi; eladhatók legyenek, ha annál 
kisebb lesz az átruházási illeték, mennél nagyobb 
birtokot, mennél többen vásárolnak széjjel ha az 
amerikai pénzt siketül a magyar földbe beleön­
teni : akkor ide lesz. kötve ezer 

I akkor a gyáripar 
nélkül, akkor

és ezer család, 
megteremthe t, a gazda kára

nnn kell aggódnunk ország )u-fiiZUVnOZdS, nmelyet n közös vúje felett. Ls akkor szabadon választhat a n»m- 
szcmncti a 1,ormánvpártn:il zel ** önálló vámterület vagy más vfnnalakulat 

Jattunk endig, imntiia egy kiesi! envhülni ktizü!l.«:< lesznek kezeink saját etieutetes
megkötve, mint most van-

I reu1 
iotla y: 
leg. LhmcHj/oll

a- /,'ony ti»y tett, tuiiill.-a imm iui|- 
! ( li" ti kar kérdésén npjút iüdö- 

V oiiaiivoijit a-K/onviól ó< a
1 érj ével lávozotl.

Milyen buta emberek ezek « Trottilék! 
veilc Ansart kisas-zony és a iiámhoz (ór-
iltill :

— A viszont Iái ásra 1 . 
if.egy y

Ut I meg nem

Ut -gí-tt, csak megvárom, hogy a ház 
svvxr-iiSitk.i imvsut vegyek és egyu!tál a bo­
csa il8B.it is helyem.

Bocsánatai ? . . . L»yan miért y
Imugosan találtam el- 

imoi.it«m a kormány viselkedéséi, ainelvlvfl 
engem üld-"'/.. ' ‘

A „/Md;,növendék- tiltakozol!.
--- Nfíg'.l ni

.".1.4".. lüuigo.saiiV . . 
M-.zcs -k igazságtalanok ! 

!a| '«amok !
Aztán mf-h-g

Ili 'én ezek 
Tel e.-en

t _ hangon feile még hozzá
— .Mimién ttsz!essci -u- nmL-et* «-/ 

já-u van 1
.2 bár-, vastag ajkú körül diskrét

•ÍMts/tt végig.
(rolyíütása kSretkezik.

ön párt-

mosolv

Kossuth halálának es temetésének ccsetelésével, 
Htni szftiiile a mai generácziónak, mely Kossuthot 
nem i-met te, heszéiui sohasem hallotta, megadta 
a mértéket annak megítélésére, hogy olyan úriásj 
volt a világtörténelem alakjai között Kossuth és 
mennyire egybe volt forrva nemzete az 
világával.

ix közben lehullott a lepel liurvay János mü- 
vészi alkotásáról cs a szónok Így folytatta:

Itt ál! a mi szobrunk, fél kezével szivébe 
kap. abba a nagy szívbe, melyből egykor hal­
hatatlan f-rzelm.tk ég gondolatok nilusáradala 
tölt eíö, meglermékenyitve az országot. Másik 
kezét ökölbe szőrit ja. mutatva, hogy a magvar 
nemzet ezer exe* küzdelmeinek nincs vc/e, 
mn-cp vége Boeskay, Bákóczy, Kossuth haiczai- 
nak, még mindig nem a sírra kéz, hanem az 
ökfiire szorított vaskéz politikájára \an sz.üksé- 
S‘*nk, hogy szétüthessünk ellenfeleink és iri- 
gyeink közt. Bizony mondom nektek, jó helyen 
a!l ez a szobor, a hajdúság első Kossnth-szobre, 
mert 4S—4t> iéioii itt vetette meg !á!;át ezen 
a l ödön Kossuth Lajos, itt szervezte a nem- 
Zl-:i eileriáliá.-l, me.vie a diadalmas tsvaszi 
hadjárat következett. S id-: tartozik, üt áll a 
mi határunkban, a mi nagy városunk, a híres 
Bei rt« en, ahol Kossuth pályája «felelőre há­
gó,t, ahoi a legnagyobbat merte, mikor a nem­
zet léte és becsülete étien támadó bitorlónak 
szenu* kézé va.-la a tiiggellenscgi nvilatkozatc-l 
(*t ád a debreczeni nagytemplom, ennek emle- 

‘-^t tornyát, mint kél. esküre emeil kezet 
égie.é nyújtva, mintha azt mondaná: Istenemre 
ez a nemzet nem tehetett másként!
Ezufán a izunvk a srotor felé fordulva focs-

ke/.deiie. Legalább erre a gondolatra kell 
juhiunk, amikor dr. Hegedűs LűráriUiísl;, a 
j.mpai ké-pviselünek ma vála=z.toi előtt mon­
dott beszámoló beszédét olvassuk. Eleddig 
csak indokolatlan idegenkedést hUlunk. ma 
azonban «gész meglepetésszerűen kotor 
hozzászólást haliottunk. amely legalább 
lehetőség leitételeivel foglalkozik. Első h 
adatnak a gazdasági berendezkedés útjában 
álló akadályok elhárítását farija és ha ezek 
többé nem állanak útban, akkor szabadon 
választhat a nemzet az önálló 
vagy más vámterület között.

Lz az engedékenyebb hang az. a melyeit 
ő érzelmi Birgyalni lehel, s ezt feltétlen kvze!edi'-.-uek 

tekintjük a gazdasági bcmidezkedés és az 
önálló vámteriilel ügyében. Több m ériévé- 
ie<ie érdemes kijelentése közül kiemeljük a 
birtokok parczellázásának eszingjet, a kis 
bit tokosok számára.

Luyebekben azonban He'-gdüs

érdekeink által úgy 
uak.

vámterület,

Amt t. oh nsóinknt.,? kiknek 
elöUzettse október e/se/ én 
Zajúit, kérjük, JiOgy n pjcu. 
i ende/est mielőbb megújítani 
szívesek legyenek, nehogy a 
la/) kitítlése íemmkadást szen­
vedjen.

............ ;r<.
vizsgalatot teljesen 
azt Írja, hogv
ban uralkodott remlnzeraek az iViluzal:;, ;.hol a 
miniszternek csaknem minden elleső / s n 
kü.i rendelkezési joga volt. Ez p i,g Ké­
sőbb bcszuita meg magát. A fm nn'g a 
névjegy-ügy ben is, a melyet Sapolat kéj. 
viseiő patlanlolt ki. megkísérli atyjának, í'.m 
i.em i=: lehabihíálasát, de legalább men!»--,'« •' - 
a névjegyügy abban áll, hogv Na-a :. ür- ‘ :'j 
hónapos minisztersége aluli i,7tií)U név-gy ké. 
tése ezimén 887 liiál könyvel teteit el - maga 
juv.tra. Ezzel szemben Nn.-i Virgiür, a következő 
Hl é -r* 1 ' ■f<-4: Bőst ,íi közoktatási": •> i : űnisz- 
ler 1888 Minim Í7-Ü-I 1891 Jehrnát is-ig PS.500 
névjegyei k-.szitíeletl 128.7 linurt, V : 1891
tíüiuur U l«u ugyat.-azoi: ev minus ló'» hl Oh > 
darabot 7fíO .:-:i<-rt. Gallo j807 november J5-t 
1898 junius elejéig S32 liiáé.it készitlctett uh- 
jegyeket, (iodi'oi-<-hi ptii.g 1897 szejin tci-.-r 27-től 
november l.Vig, lyhát két é- fű! iiói.ap a:.;l! "!üG2 
lírai költött az ál iám p-nzéhői révjefvekr .

A bo-zíont világié:,e octereaczia. L’urz- 
tonlmn október 3-án ke;: ’ -ük n.cg * n , vezeti 
világbéke-konferera. X. hány amerikai e, f-nzékj 
lan megvádolta i • ■ .-up:ve ‘. hagv az e«r, kon- 
ferenczia c-ak egy jó korles fogás az el 
táshoz. Ezt a gyanúsítást azonban más o - r< I 
megezátolják, amennyiben 1:,mutatják. « ;-v a 
kongresszust nem Bnnsvcl!, hanem tie*- •: mves 
körök kezdeményezésére hívták ö^r». (•;■-.• her 
távirat szerint a konferenczia több iái * a k"
vetkezők lesznek . 1. Diploma« zm 
bíróság. 2. A diplomaták !<
1-Íróságok alapelvei, szerv-.:.
3. Egy rendes nemzetközi i 
és végűi 4. A háborúk köz

— Egyetemek kórháza 
*da,t fiiló egyetemek Ív rnázofiv.-•!;* 
névünnepen, október negye iikűn, délután 
kor adja át rendeltetésen«:!;

választót
tokta'u a
:<!*■ cs tűr!
icngres 'Ills
gazda-:1-i <•
. A i.;na' v

atatl, levő, újonnan kibővített k,4;".:t
az egylet einól.sí

ói-
a t’ál-u I. « -J. szám 

Az

tan;»

ÚJDONSÁGOK.
Alfonz spanyol király Sala-

Loit'mt
ber-z,miploja fictn all telette a piszkolódó,
megrovásokkal ékeskedő kormánypárti tuezat-1 ve* te2naP esie bét óra tíz perczkor

Szemétiyi hir
mankóból a hadgyakorlatokra utazott.

~ A román királyi pár Budapesten. A
román királyi pár Károly hee-zeggel és kíséreté

a béesj

ünnepélyes átadásra 
a kormány tagjait, az egyetemei, 
társadalmi előkelő.-égt kel.

Darin Juon könyve, aíi. s a íö-ükereksv- 
£«-u egyetlen egy állam <e, mely a térti -ién lak , 
nemzetiségeknek annyi szabadságot adna, mint a 
magyar ailam. Ennek daczára olahok, tótok, 
szerbek és szászok sohasem mutaszthafn/k el 
egyehen alkalmat se. hogy bizonyságot ne te-zyc- 
nek orról ez engesztelhetetlen gyűlöletről, mely 
kebelükben a magyar nemzet iránt l:i<'tb’-Vut 2n 
1 anggal ég. Hjsbb telében azonban, különösen a 
de!vidéki oláhok, már nem elégednek meg azzn .1 a 
nyilvánosan a <Gotterhalté»-t huzatjuk t,.ntctrek

beszedeknek. A nemzett jogokért." xüvott kik-1 gyorsvonattal a keleti pályaudvaron fővárosunkba 
delein tekicsmyiese, az, obstrukezió kigunyo- ékezett. A királyi párt a fmdapesti román ki- 

f/fchemeykecíés nála is, de ra*vi ic-sonznlálos részéről Cuciurano Viktor kő- 
0 L: íelbasználja a [ vétség! ianáceos, íőkonzul, Stavridi Demeter követ- 

ségi titkár a:konzui él Taslauanu Oktáv főkonzu. 
3 Ilálasi titkár fogadták, mig az államvasutak részé- 

Mindenekelőlt visszatekinteti o k,--,c1„.„tf |rul ÍeIen voltak 3 királyi vendégek fogadtatásánál
Ludwigh Gyula miniszteri tanácsos, vezérigazgató 
Kovács Lajos üzletvezető és Pávlifc rendőríó'íel- 
iigyeló. A román királyi pár megvacsorázolt az 
udvari váróteremben, s vacsora után Lachnit fe!- 
ugyeLi kalauzolása mellett Budapestnek a pálya.

-itt"a estis olcsó 
meri mindenki 
mosakodásra.

A liP:,zájiio!<j beszed érdeke-ebit részeit s 
kövei kezükben mutatjuk be :

visszatekintett a közelmúlt par 
iménti eseményeire, majd áttérve a katonai kér­

désié, a következőket mondotta:
A katonai kérdések tekintetében, bármit is 

akarnak némely szárazon maiaut ohstrukíorok 
ethile'm a közönsógge!, az igazság mégis az ma- 
.ü'i, hogy lia nokimn siker;.I az összes ina-’var- 
írszági ezredekel magyar tisztekkel látni e!, pediV 
/• *’arja a szabadelvű jiárt és a kormány, ak- 

gfogluk a magvát «ép nem a MületéD a 
niagyai kamnai ügynek. Ls ha gróf Tisza istván-
h£d4r*tbele^kkürÖ,í1imdinkd1blí<5kat- 1>STin.ni a ~ A herczegprlmás áU&pota. 
rtsa.eregxte, akkui ti tudjuk helyezni egy részét i Kolos bíbor nők, here

m
ezt akarja 
kur rr.r

udvar körüli részét, többek közt a Baross-szobrot 
is megtekintették. A királyi pár mintegy három 
órai itt időzés után a predeali gyorsvonattal 9 
óra 1.7 perczkor Bukarestbe utazott.

J ma=far ai:am elien, hanem a gyermekeket is 
emaszná'ják szemlélés czeijuk eszközeiül. Ezt 

igazolja egy Temesvárról érkezett tudósítás, mely 
azt hozza hírül, hogy igen sok vidéki e áli . -a. 
lá'fban valami Carle de Lantosé Diverse czimü 
könyvet osztogatnak a gyermekek t űzött, mely a 
legszemenszedett rágalmazásokkal van fele a 
a fönálló állami és társadalmi rend e - n Ennek 
férezmünek a szerkesztője valami f* • riu Juon 
nevű oláh >irú«, kinek tizeimvir-T a hatóságuk 
jelentést lellek a minisztériumnak, mely a férezmii 
elkobzását, igen helyesen, -4 is rendelte. 
Más államban azonban nem elégednének me» 
ennyivel, hanem egyszerűen hűvösre tennék az 
ilyenfajta Darin Juonokat.

— Elkoszolt képesítési okmánvo :. Mn-ir- 
tuk annak idejében azt. a borzasztó haiú«z«ren- 
cséüenséget. mely a nvúr folyamában New V 4'-

v ben történt, amidőn 9ü4-en, iegtübbn'
vaszary ,-s gyermekek estek áldozatot Mostibnyire asszonyok

vzegpnmós állapota any-j Yorkból jelentik, a General Slocem UfmtrófL
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janak nem a mentési eszkíizni; r, ss?. vvtia volt 
hanem az hogy a legénység a liizollásbrt nem 
vo I begyakorolva. A hatóság A »General Slocum< 
Kapitanyanak, kormányosának és iőgépészének 
képesítési bizonyítványait elkobozta. Ezeket, vn- 
amint a hajúlegénység többi megmenekült :agiát 

gviJ ..osság miatt állítják lürv^nyszúk elé.
Egyházi értekezlet. A danameiléki evangéli» 

kn.< református egyházkerület közgyűlése alka!- 
mabúi ma délután 5 órakor a főgimnázium «lisz­
tet méhen

lomra'. <ic a sorsát oiég
EGYETÉRTÉS

a reformátusok lelkészei egyházi érte­
kezletet tartanak, melyen résztvesz Ruhland 
bázeli misszionárius is, ki indiai missziói mükö- 
* i-sérol fog felolvasást tartani: felolvasást tart 
még a többek közt <lr. Kiss Áron paedagógiai 
igazgató-tanár is Török l‘ál életéből. Az. értekez­
let nyilvános, vendégeket szívesen látnak.
. — Feirobbaat ágyú. Madridból táviratozzak: 

El-!'erről városában egy ágyú felrobbant és négy 
katonát megsebesíteti.

— A magántisztviselők és a drágasig. A
Magántisztviselők Otthonának és Országos Szö­
vetségének tagjai ma délután közös értekezletet 
tartottak a drágaság enyhítése dolgában. Az érte­
kezleten, melyen mintegy kétszáz magántisztviselő 
jelent meg, elhatározták, hogy nagyobb szervez- 
kedésre hívják fel a magántisztviselőket és egy 
fogyasztási szövetkezet létesítése iránt a kezde- 
ményező lépéseket megteszik. Végül átiratban 
megkérik a város tanácsát, hogy végre is tegyen 
valamit a drágaság megszüntetése dolgában.

— Hírek a rendőrségről. Elvágta a nyakát 
Schwarz István hivatalszolga. 53 éves felesége ma 
reggel Toldi Ferencz-uk-za Gfi. szám alatt levő laká­
sán eddig ismeretlen okból elvágta a nyakát. Tö­
mérdek vért veszítve, eszméletlen állapotban került 
az uj Szent János-kórházba. — Letartóztatások. 
A rendőrség letart őztat ta Jasinszkv József harmmcz- 
*ít éves rovott múltú czipószb n kit a lóver­
senytér 60 filléres helyén tettenérlek, a mikor a 
pénztár körül tolongok zsebeit dézsmálta meg. Le­
tartóztatták továbbá Braun Sándor dl éves rovott 
múltú bádogos segédei, a kit szintén telienértolc. — 
Betörések. Farkas Pál házmester Bajza-utcza 24. és 
Kemény Béla magán híva tál nők Lövölde-tér 2. számú 
lakásában betörők jártak. Az elmúlt éjjel pedig Engel 
Mórné íosonezi-utcza 1. szám alatt levő ‘üzletét 
nyitották tel ismeretlen tettesek s onnan hat zsák 
zabot elloptak.

TÁVIRATOK.

A szultán vendége.
Konstantinápoly, okt. 2. Tegnap a Yildiz- 

Jiótt a khodive tiszteletére ebéd volt, aine- 
Jyert resztvettek az összes miniszterek, az 
udvari méltóságok és a khedive kísérete.

Zola emléke.
Páris, oki. 2. Zola halálának második év­

fordulója alkalmából az elhunyt számos bai 
tatja és a szabadgondoikodók egyesülete- 
üsszeiiitek a Montmartre temelüben, ahol eil 
vonultak Zolának virágokkal és koszorúkká 
d.szítéit s.rja előtt. Zola özvegye nem volt 
jelen, mert gyengélkedik.

se ítériilhede gll bizonv l 
hele-beler,eveitek a nagyon komolyan mondott 
és érzett beszédébe, de hogyne, mikor kedves 
öszmteség-gel bevallotta, hogy a Vígszínház koszo 
inját — otthon felejtette.

á/énei Adolf, még rsak tegnap óta rendezője a 
Kiiály-Színháznak, ahol elsején fogadta uj kör­
nyezető nagy örömmel és szeretettel, — s ma 
volt az első szereplése, amidőn a Király-Szinház 
‘gazgatúsága nevében költői lendületű szavakat 
inad! a jubiláns üdvözlésére, kinek Szomory a 
Kirá-ívszinház személyzetének babéi koszoiuját 
adta át szerenesekivánatok kíséretében.

follagi eakor már könyekig meg volt hatva és 
alig bírta a zokogását visszafojtani, en-e ozélzolt 
hát igazgatója, Zoltán Jenő, aki derühebb hango­
kat akart megpendíteni és vitatni kezdte, hogy 
nmes is jubileum, mert amikor Tollagit még 
vidéki színész és legényember korában ismertei 
az oliani társulat sznbrettjérek csapta a 'evet, a 
ki még most is fiatal és most is szubrelf, s esze 
ágában sincs jubilálni.

— Fiatal vagyok még — szerénykedett az 
inkább szerelmes színésznek, mint szinházvezető* 
jenek látszó Zoltán Jer.ő — ezt az egyet senkis- 
vitathatja el tőlem ... de azért hos?zu idő úta 
szeretem a művészetedet: Szerettem a vidéken, 
szerettem a Xép=zinházr.á!, de természetesen 
legjobban szeretem, amióta először játszotlá 
dugóhúzó hajnszszal a <Bajtisz>-ban, ezeken a 
deszkákon.

Sziklai Kornél most a kis fiacskáját tolta előre:
— Ez még fiatalabb... hadd szóljon most 
hát ez!

Es a csöppség talpraesett beszédjével megmu­
tatta, hogy lesz v is olyan legény, mint az 
apja.

A szabadkőművesek küldöttségének szónoka 
virág és babér helyett maradandóbb emlékkel 
kedveskedett: Vajda Zsigmortd egy nagy művészi 
bec-sü festményével.

A közönség köréből Holler Gusztáváé adott át 
illa tus virágokat és mondott szép üdvözlő sza­
vakat.

Makkay Gyula honvédőrnagy volt az ulo’só hi* 
vataios szónok, aki a jubilánsban >ftál< iinne" 
pelie. a minek az a története, hogy a mikor Tol­
láéi Pozsonyban sorozáson volt, nem találták >a*" 
ka!mas<-nak és ezt a negativ eredményt Makkay 
őrnagy, aki akkoriban mint százados volt a so 
rozó bizottság tagja, magának rúhatja föl érdemül 

Minden beszéd után virág- és babérkoszorú (a 
Zoltán Jenőé után ezüstből verve) hüllőit a ju­
biláns lábaihoz és mindegyiket zajos éljenzés 
követte. A mikor nagv sokára, Tollagi is szóho2

' — A fcaJ3nk .hadnagya hártoBŰÍIs juh«*
• onma. A Magyar Színház holnap esti előadásán 
harmadszor jubilál nyolez hónap alatt magyar 
szerzők munkája: A hapink hadnagva. A holnapi 
7ő-ik előadáson nagy ünneplésben lesz része a 
szerzőknek és a főszereplőknek. A második iöl- 
vonas nj tablóval bővül, s egy uj jelenete lesz 
Sziklai Kornélnak is. Ráthonyi Ákost, aki az 
őO-ik előadáson fehér Mária lobogót kapott, tisz­
telői szintén ünnepelni fogják ez estén. Föllép 
Anday Blanka is, a kit Ja« wiga szerepében pén­
teken oly zajos tetszéssel fogadtak. Az őrmestert 
Tollagi Gaslont Szehtgyőrgyi Lenke játszsza. aki 
a darab összes előadásaiban részivett. Kedden 
Szalámit, szerdán A drótostót kerül színre, csü­
törtökön pedig Az ibolyás lány bemutatója lesz. 
Ez előadásra jegy máz váltható a színház jegy­
pénztáránál Jós a Rárd-czég jegyirodáiban.

— »Boccaccio« másodvirágzása. Vidor Pál 
megtalálta első kasszadarabját, a régi, jó >Boc 
eaeeio-«ban, melynek tegnapi sikeres reprizének 
hire csakhamar elterjedt és ma már ugyancsak 
ostromolták a pénztárt a jegyekért. A mai kö­
zönség még jobban mulatóit a fényes előadáson 
és gyönyörködött a szép zenében. Komlóssv 
Emma temperamentumos és széphangu Bocea. 
ceio-ja ma is általánosan hódított. Ledofszky 
Gizella bájos Fiamettája is mindenkinek tetszett« 
s a férfiak — Kovács Mihályival élükön —- szin­
tén emelték a lelkes hangulatot.

Bírói ítélet; Biztosan egy hossszat első, cm* 6os$>™ 
szál harmadik. * 1

Tot.: 10 : 48, helyre 50 :98, 162 82.
Táv. 1000

iieivre 50 : 93, 92, 112. 
Pehely díj. Díj 4000 korona. Táv. 3890

V. Eladóverseny. Dij 2000 korona, 
méter.

E Péehy A, 4é p her Reclame 43 5 k.
, lov. Fetling

2. Gr. Degenteld I. id sfp her Royal Fins 59-5 k.
or,,, lov. Janók
«>■ Br. Herzog M. .'lé s k Columbia 53 5 k.
, lov. Cleminson
4. Mravik p. 3é s k Dercze 53-5 k.
r lov. Bocskay
futottak még: Canary, Rendetlen. Pusztán, To- 

guade, Oíhmar.
Bírói Ítélet: Biztosan egy hoszszal e’ső, másfél 

no^zszal harmn*;
Tűt 10 : 4;
VI.

méter.
E Mravik P. 2é p m Makerlá 4P5 k.
- „ _ Jov. Bocskai
2. Br. Springer G. 43é s k Iráska 57 k.
on *ov- Taraio. Lr. Heir.zog M. ?,é s m Katona 58 5 k.

lov. Cleminson
4. Lossouczy Gy. 3é p k Mámor 57 k.
n , lov. Bu.ford
1 utolfak meg: Páros, Tommy.
Bírói Ítélet: Könnyen négy hoszszal első, hollver 

seny a harmadik helyre.
To!.: 10 : 190, helyre 50 : 120, 58, 56.

Nemzetközi football-match
A csömöri-úti pályán ma délután nemzetközi 

mérkőzés volt, melyet a Mittweidaer Baüspiej 
' Inb csapatával a Budapesti Torna

FRANCOIS
,r)

! M

Földrengés
MUazzo. oki. 2. Dói után :! óra 40 perc-z- 

kor iií hullámszerű iöidiökést éreztek.

fi torok bolgár egyezség
Szí fia. okt. 2. A török bolgár egyezség ér­

telmében a bolgár kormány Andrejev tábor­
nokot nevezte ki bolgár biztosnak az összes 
határkérdések, különösen a határőrség kér­
désének Xamdi pasa török biztossal leendő 
rendezése ezéliábúl.

színház es művészét.

Tollagi jubileuma.
Sz:7,lai Hornéi ma este komoly szerepre vál­

lalkozott: jubileumot rendezett a Magyar Színház 
színpadán kumikustársa, ToYagi Adolf'huszonöt 
éves szinvszkedést r.ek n.eyünneplésére. Az ünne* 
pélt is nagyon komoly vo!f, síd elérzékenyült, a 

mi nem csoda. Huszoröt éves működésre vissza- 
p.i.aniani nem gverekség és a szeretet megnyilat­
kozása. barmi yen jvl essék V. de könyeket csal 
a legtréfásabb kedélyű eniLer szemébe is. Hét 
érakor gyülekeztek össze a jubiláns pályatársai, 
tisztelő:, barátai a lebecsülöd iiiggüny mögött és 
annyian voltak, hegy bizony szorongniok kellett, 
mert hát a minden ó dáiról beérkezett rengeteg
babér és virág is sok helyet foglalt el.

Nem akarom a jelenvoltak felsorolásával paza­
rolni a helyet, mert különben nem maradna az 
ünnepség leirásira, csak annyit jelzek, hogy 
minden Ever > színház e'küldőtte a legszebb 
v úvéPZDöit és a lfgoszlopcsabb tagjait. Harsány 
éljenzés tudatta, hogy Tollajgi közeledik és csak 
hamar, olt piroslott a tömzsi alakja >A liajduk 
hadnagya« Hájas őrmesterének jelmezében.

Cjb&zy Ede volt az első gratulans. A mester 
még jobban tudta szerepét, mint a mikor a közön* 
»égnek beszél. Meglátszott rajta, hegy most a 
szive a súgó ts ennek szavát a legjobban ért*, 
különösen a mikor Így végezte mondókáját:

— Kívánom, hogy az ötvenéves jubileumodon 
is én üdvözölhesselek a Nemzeti Színház nevében. 

Azután a nevetőkhöz fordulva mondta:
— Van eszem, hogy magamnak is jót kí­

vánjak!
Persze mindenki igazat adott neki és ezért kü­

lön is megéljenezték.
V xdor jüezsö az Uperaház igazgatósága névé* 

ben iéjezte ki szerencsekivánatait és egy hatal­
mas babérkoszorút átadva igv szólt:

— E koszorúnak néhány száraz levelével őrizd 
meg az én szeretetem emlékét is.

Várac/v Sándor volt az Operaház személyze, 
tériek szószólója és meghangn beszédében hang­
súlyozta. hogy akármilyen nagy legyen is a kö­
zönség szereiefe. a pályatársaké nagyobb, mert 
ez nem alszik ki a szutfiták világításával, hanem 
a sírig tart.

Szirmai Imre a Népszínház képviseletében 
mondott szép beszédet, melyben kiemelte, hogy 
ők első helyet követelnek a Tollagi üdvözié. 
sénél, mert sokáig volt a Népszínház szeretett 
tagja.

Szerezni Zoltán komoly és ünneplés arezot öltött 
(még a bajuszát is megnövesztette erre az alka-

;ütött, alig tudta kifejezni azt, a mitől a szive 
csordultig tele volt. Valami úgy szorongatta a 
torkát és a hangja elclcsukloft. De azért azt 
mégis elmondta, hogy ezt a mai napot soha se 
'ocja elfelejteni és hogy nem tekintheti érdem­
nek az ő huszonöt éves szinésrkedését, mert 
hiszen ez neki mindig gyönyörűség volt: soha se 
nélkülözött és most látja csak igazán, hogv a 
színészetnél mennyi igaz, jó barátra tett szert.

Tovább nem igen folytathatta, mert körülfogták, 
ölelgették, éljenezték, a kezeit szorongatták. De 
kérőre járt az idő, ki kellet üríteni a színpadot, 
s megkezdődött «A hajdúk hadnagyá>-nak elő­
adása,

A nézőtér egészen meg'eit és a mikor Toílag 
a szinp dra lépett, perczekig tartó taps üdvözölte. 
Csak nagysokára foghatott a szerepéhez és még 
akkor is reszketett a hangja, amikor Szenlgvürgvj 
Lenkének mondta:

— A kadajt urnák alásan jelentem . ..
A közönség minden alkalmat felhasznált, hog 

újra meg újra kimutassa rokonszenvét, például a 
mikor Anday Bianka (Jadviga) ezt rögtönözte:

— Nagyon fess maga is .. . kivárom, hogY 
huszonöt év múlva is ilyen less legyen!

Helybenhagyó taps követte szavait, az e’ső 
felvonás végén pedig koszorúi és emléktárgya' 
közepette talán húszszor is köszönhette a ki­
hívást.

Tollagi Adolf — ezek után nem nehéz kita­
lálni — 1879. október 1-én kezdte sziuészpályá- 
jüt, min1 lizenhétéves gyerekember, a MándokY 
Béla debreczeni társulatánál. Olyan fiatal volt és 
olyan keveset Ígérő, hogy semmibe se vették, 
mig a Proletárokban Jankó szerepét sikerűit d 
nyernie. Már a maszkja is olyan frappáns volt, 
hogy direktora nem ismert rá és ki akarta dobni« 
feladatát pedig olyan ügyesen oldotta meg, hogv 
azontúl nem kellett szerepekért kunvoráinia.

Bej'uta a vidék összes nagy színpadait s min­
denütt szívesen emlékeznek rá. Népszínházi é.= 
Magyarsz nházi szerep eset mindnyáján jói ismer­
jük. Nem szükséges bemutatni Mindig ió kedv­
vel, lelkiismeretesen és buzgón játszott. Sok 
'szinte sikerben volt és lesz még része.

Ez a huszonöt év csak épen eiuleg a további 
sikereihez. (K. E.)

Ossi futtatások.
— Con rrr.oie nyeri a Szí Legeit. —

A legszebb őszi ideíren, a milyent csak 
elképzelni lehet, látottak le a most folyó 
meeting legérdekesebb versenyét, a Szt. 
Légért.

A szép idő és a nagy dij szép számban 
vonzotta ki a közönséget és ma már nem­
csak az olcsóbb helyek teltek meg, hanem 
a nagy tribün és különösen a mágnásnegyed 
is egészen megtelt.

A St. Legerben az előre jelzett lovak 
közül csak Piosenmontag nem indult, mig a 
többiek, Ma, Con amove, Rhodope, Keringő, 
M xi és Blocksberg mind a starthoz állottak. 
Az elörefogadások lisztája csak annyiban 
változott, hogy Con amore és Ma oddsza 
leszállóit.-mig Keringőé felment. A start 
csakhamar sikerült és Mixi, mint Keringő 
vezető lova az utasításhoz képest, la-^su 
iramban vezeti a társaságot, mig mögötte 
Ma. Rhodope, Keringő, Blocksberg és leg­
hátul Con amore galoppoznak. A fordulóig 
nem változott a kép. ott Mixi helyet Rho- 
cope foglalja eí és vezet az egyenes köze-

— Operaház. Suba királynője, közönségünk 
egyik legkedveltebb da'müve, ma este is nagy 
közönséget vonzott ez Operaházba. Goldmark 

remekműve egyébként azen repertoire darabok 
közé tartozik, amelyet rendszerint igen jó elő­
adásban hallhatunk. A mai előadásnak külön ér­
dekességet kölcsönzött, hogy As:ad szerepé1« 
Arányi Dezső énekelte ma először s tegyük mind­
járt hozzá, szép sikerrel. Intelligens játéka, finom 
muzsikáiig érzékkel énekelt áriái — egy­
aránt rászolgáltak az elismerésre; de legna­
gyobb hatást ma is gyönyörű mezza-vccéival 
érte el, máskülönben erőteljes, üde hangja, — ha 
azt nem forczirozza, — kielégíthette az igénye­
ket. Krammer Teréz pompás Sulamilhja, Dióssvré 
tökéletes Sába királynője ma is díszt adlak az 
előadásnak s mellettük rém szabad Berts kisasz* 
szonyiól iiiegfelejlkezriiink, aki a csalogató áriá1 
kifogástalan művészettel, szép orgánumának teljes 
melegével juttatta érvényre. Beck, Mihályi, Szend* 
rőy méltó keretbe foglalták a mai kitűnő előadást’ 
amelynek sikerét Márkus Dezső karnagy gemálts 

vezet ése tett teljessé. «ji. e.)

púig, a liol Tarai M» hátán ostorhoz nyu 
és ezer torok egyszerre kiáltja, Ma verve 
van.

A táv előtt Con amore mint a nyíl ki­
szökik a társságból és könnyen nyeri a 
versenyt Rhodope ellen, mig na egy hosz­
szal harmadik, a többiek messze hátul kö­
vették őket.

A mai versenyeredmény tehát igazolta, 
hogy Con amore nem csupán szerencséiével 
nyerte meg a bécsi derbit, hanem reális jó 
ló és ő i-étségkivül «évjáratának legjobb lova. 
Ma. Keringő és B ccksberg mai io.-.-z futása 
érthetetlen és vagy nagyon visszamentek 
formájukban, vagy még nem heverték ki 
teljesen a kiállóit betegségüket és akkor 
c.-ak jövőre fogják ismét képességüket kimu­
tathatná

A többi futamban többnyire favoritok győz­
tek, igv Ágnesforrás, Reclame, Tarai mind 
fogadott lovak voltak, csak az utolsó futam 
végződött nagy meglepetéssel, a hol Geist 
ur lova Makcrló kezdettől fogva egész a 
őzéiig bevezetett és majdnem húszszoros 
pénzt űzetett néhány hívének, a kik rá mer­
ték pénzüket koezkáztatni, mert nem igen 
volt kétévesről feltételezhető, hogy ily hosz- 
szu távú versenyből győztesként kerülhessen 
ki. Lewis, a champion lovas ma ismét nem 
nyert versenyt, min Tarai kettőt és ha Így 
folytatja, agy könnyen megszerezheti ebben 
a/Z évben újra az elsőséget, a mit pedig 
látszólag e! sem lehet venni.

A versenyek részletes eredménye a kővet­
kező:

I« Zuglói dij. Dij 3CCU korona. Táv. 2000 
móit-r.
81- Br. Üchtritz Zs. 3é s n Prior 57 k.

lov. Tarai
2. Br. Herzog M. 3á s k Sada Jacco 58 k.

Jov. C emiuron
Birúi ítélet: Öt hoszszal nyerve.
Tot.: 10 : 28.
II. Welter-handicap. Dij 3003 korona. Táv 

1500 irt: tér.
1. Pcchy A. 3é s in Tarai 56-5 k.

lov. Tarai
é p k Souili Star 50

C v.b ví­
vott meg

Az idegen csapat már egy-zer szerepeli nálunk, 
a midőn mai ellenfele a Budapesti Torna-Giub 
2:0 eredménnyel legyőzte.

A mítlweidaiak azóta sokat javultak; uj játé­
kosokkal frissítették fel csapatukat, kik mindany 
nyian ki-'ü ő labdatechnikáva! rendelkeznek. A 
Luüape-ti I orna-C ub-nál, ha visszaesést nem is 
'*6 kevesebb lelkesedést IáUunk, játéko sui rag 
része iagyon íiital ahhoz, I10 gy a maihoz hasonl 
narczedzUt csapattal biztos siker reményében 
vehetné fel a küzdelmet.

A matehre összegyűlt publ kum úgy az egész 
dső félidőben, valamint a második félidő nagy 
részén meglehetős nyomott hangú atban kiséite a 
játékot, mert hiszen a nem valami fényes mivtu 
• émei csapat a szövetségnek néhai bajnoki csa. 
patát meglehetősen szorongatta és mondhatni áll 
landóan az u mezején csatázott. Mar két goa- 
voli a magyar kapuban, mig a nemeié érietetle- 
nüi ádolt.

A második felidő vége felé végre sikerült ** 
Budapesti Torna G ubnak egy goalt elérnie és 
ezután valóban nagy lelkesedéssel dolgoztak a 
mieink, úgy hogy r.em-okára a mittw-idaiak ka* 
pújába berepült a kiegyenlítő goal. Mindkettőt a 
Biazsck testvérek Vitték.

Az utolsó perczekhen folytonos ostrom alaV 
^iloít a nemet kapu, da a bíró füttye megakadá­
lyozta az esetleges győzelmet.

oli!t\eiuaiak hoinap de.után fél 1 órakor a 
Magyar Athletikai Clubbal mérkőznek, mely a 
következő ki ünő összeállításban áll ki a gyepre' 
Olau kapus: Verc3 és Höf e háivédek; Baver, 
Mészáros <'s Meieghy fedezetek; Burbás, Rak,
'« meze, Fitt és Medgypssv csaláro :.— AMac-nuk 
” Műegyetemiek teljes csapatán aratott győze’me 
"tán reméljük, hogy a Mi iw-idaiai, vereséggel 
fejezik be budapesti vend, g-zereplésüket.

közgazdaság.
La Piata-tengert. Fiumei távirat szerint ma

érkezeit meg az Antoinetia Aceome olasz gőzösön 
a második La Plata-tengeri szállítmány. A hajú 
4000 tonna kukoriezát tartalmaz és Pozarie 
Sintaféből érkezett egy budapesti ezég részére. A 
rakomány kirasását holnap kezdik.

Az Egyesült államok adóssága. Washing­
tonból táviratozzak, hogy az államadósság a 
miül hanapban 5.010,409 dollárral csökkent. A 
kincstári készpénz-állomány 1409.910.904 dollár.

Iparosom gyűlése. A budapesti kéményseprő­
pala- es cserépfedő, kutcsináló és kályhás ipar- 
lesiü.et ma délelőtt tartotta az iparrestület 
rehiségéfcen rendkívüli közgyűlését, tekintve, 
íogy az augusztusi rendkívüli közgyűlését 

az izgatott kedéivhangulatra való tekintettel fel­
oszlatták. A mai rendkívüli közgyűlés csendben 
c,vt le Horváth Károly alelnök, megnyitva a 

közgyűlést, bejelentette, hogv az elöljáróság ké,.- 
viseletében dr. Szüy József székesfővárosi tanács- 
jegyző je«ent meg iparhatósági biztosul. Az elöl - 
tárósági rendes és potiagságrói lemondottak je- 
köszönő beadványainak felolvasása után a válasz­
tásokat ejtették meg. Elnök lelt Albertini János. 
Eloljarósági rendes tagok lettek: Némefhy Antal, 
Pachinger József, Patsch József. Echiller Károlv, 
c«lezák Károly kéményseprők, Danes Miklós,Puczér 
Józseí pala es cseréptedd:, Grübet Károly, Kragdl 
János, Maiczan-k Ferencz es Wachtal Jakab kályhá­
sok, valamint HunderupNiels autcsináló. Megváfssz- 
toüák az e őijáró-ági póttagokat is. Az uionnan 
megválasztott elnököt Patsch József üdvözölte, 
meleg szavakkal kérve, hogy ez iparteslütet ke- 
be.ében e.ofurduit viszályokat szüntesse meg a 
á liísa helyre a rég óhajtott békét. Elnök megkö­
szönve a bizalmat, megígérte, hogy tőle telKfiőleg 
eleget log tenni a t eke helyreállításának. Elhatá­
rozta még a közgvüiés, hogy az egyes korosztá-

«t-Al- «. ;x-*i___  , . .............lvu
egvheh

e.nökök a jövőben kötelesek liavonta ülést
vm.

I1 elelís szerkesztő.
Molnár Márton.

M. KIR. 0PERAHAZ

N inos előadás

és MULATSÁGOK.
Hétfő, október .'J.

NEMZETI LZ1NHAZ.

NÉPSZÍNHÁZ

Boccaccio

Xapy vperetfce ü f-lvonáspaii 
és \ :»rt itták ZeilF. ó G.-nbé 

R. Zen jé; s:t*rzd buppe 
Ferencz.

Személyek :

Rosetikranz és j1 8 
Giiidcnstern. linker

N .;.játek 4 { iVortdabiin. 3r » 
Klapp 2iiibiiy. Furditotra y 

Gerge v.
Liebenstein
Ernő
Rovf'Dkranz 
Kivnbvrn 
Clariásv I->u: n/

i Schallenher; 
I Scj.KiaLtit.ii'

Gyenes 
Xádar H. 
Niday 

Vizvárin*- 
Xacy J.

‘ iahány 1 
T. VizyáriM» 
Mészáros 
RÁZsahegvi

Boccrtoio KvTil‘i3ii F.
Pietro Raskó
Skaldzi Pintér

Harmath L
Lcf.erifioi Pázman

D -rí M.
Larabertuccio Kovács
Pvtru'.v. 1-i Láng E.
Fijirv; etta Ledof-zki G

vígszínház

Kis pajtás.
> rak or

2. Luczenbacher M. 

3 SchcssLerger L.
luv. H Ói..1 rs

3é síp her Fogoly i6(j k.
Jov Paine-

4 Wachsmann A. 3é p k Fruska 48 k.
iov. Weiss«

Futottak még: Nurommorv, Gondos, Montana. 
Dolomit, Per benő. Angolna, Kozák, Maiadon.

Bírói bélét : Biztosan lel ho-zszal eiső, ié 
hoszszal harmadii".

To’.: 10 : 27. helyre »0 : 78. 137, 85.
III. St. Leger. D.j 00,000 korona. Táv. 280° 

méter.
1. Ur. Trauttmancsdorff L s m Con amore 56 k

lov. Krouzi
2. Gr. Degenfeld I. s k Bhodope 5415 k.

iov. J ne!;
3. Gr. Batthyány E s m Ma 56 k. i

lov. Tara
4. l!apt. George p m Blocksberg 56 b.

lov. Cleminson
5- Gr. Degenfeld I. p m Keringő 56 k.

lov. iJonta
Futott még Mixi.
Birói Ítélet: Biztosan ötnegyed .hoszszal első 

öl hoszszal harmadik.
Tol.: 10 : 20, helyre 50 : 76, 190.
IV. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 kor

Táv. 1000 méter.
1. Dreher A. f k Ágnesforrás 56.5 k.

lov. Cleminson
2. Blaskovich E. s m Róna 49 k

lov. KrouziI
3. Rohonczy G. s k Madelaine 46 5 1:.

lov. Prelzner
4. Scbosfcerger L. s k Coma Berenice 48*5 k.

lov. Bullard
Futottak még: Duze, Claymore, Gulliver. R01 dó- 

tette, Gárdista. Barázdás, L:za Blitz, Télizöld, Mák­
virág, Nyári betyár, Bona sera.

— A bajnoki mérkőzések eredményei. A
szövetség bajnokságáért ma délután három he­
lyen n ív.űzlek csapataink. Legérdekesebb a Mar­
gitszigeti sporttelepen lefo vt mérkőzés vö t, mely­
ből a Magyar Athletikai C ubnak tavasz ót «, 
nagyot javu l csapata került ki győztesen a 
Műegyetemiekkel szemben. A Mac játékosai kúünő. 
láb jateehniluijukrú1 már rég óta ismeretesek, de !11 ‘ Mar!y 
eddig nem volt bennük elég erély és kitartás' Mel,eoru 
Az eszi 9 oson meghozta ezt is és ennek köszön­
het k a Műegyetemiek felett aratott fényes győzel­
müket. A mérkőzés eredménye 5: ü vo t az 
aüandóan fölényben levő Mac derék csapata ia- 

■ ára. Az b/pesti népszigeten a Ferenczvárosi 
Túrna Club (1—1) eldöntetlen malehet vívott a 
.Magvar Testgyaknrlók

KIRÁLY-SZINHÁZ.

Szép mosóné.

Vígjáték 4 Mvt.nát’uán irta 
\ elici Pierre. ForUiiot^a Ssisfo 

Ernő.
SzeDielvek:

Operett 3 fe.vonásLan. írtuk: 
Blum. Ei'au es Tovhe. r-Ltjet 

szer- ette Offenbach 
Személyek:

Bánó 1. 
C*atai .1.
Vei EZ r. v 

V. Sr a 1 binary Zs 
Vecsy 
F -rcnczy 
Vriszer

Juvenin 
VhanraJanJJe ti
Bellen« «ilLj e 
Mcran^ene 
A dann 
Tvttjíernaf y 
Püspök 
Herczegnü

Hegedű?

Tauav 
Ve:..'iey F.
\ ko L. 
i\om:.i/ysy í.
FuzahczkyBaiassa
R

oru 
Lur-.-tte 
F ripuultd 
2«1 anvn 
Marceaae 
Cai-.p.Sírel 
Merluchet
..igv gitt*

a FGV nyári színház"rióií körének csapatával.
'33<-as Football (.hub 2:4 eredménvnyel győztél 
le a Magyar L szó-Egyesület csapatat az Erzsébet Fróbaházassáa 
kirátyné-uti pályán. | a'
«■tMMBBMBBBWBBMMMaMMMB cíibm.««M '

8

A közönség: köréből.
Víg *zipma » í Vúr.íi e;..:!,.a 
«.-rx-.kt'l s felvi.Tiásbao. Irta 

G rő KároJv.

MA GYÁR SZÍNHÁZ.

Hajdúk
hadnagya.

8

Ope reit V, V v
Rajna Feim«cfTTtte 

Czobor KárvR.

URÁNIA. 

A világ urai.

Iskola—

na-bor vassal.
Erösitó szer gyengélkedőknek vér- 

ezeg-enyeknek ea üdülőknek 
Etvagyjavito idegerösitö éa vér- 

J&vitó szer. 4S<3-
Pumpis fiii - Tito mint 2000 orvetl bl»onyiMnv

J. SERSA VALLÓ, Triest-Barcola.
Kapható a gyógyszertárakban. 1, J,jerí,s 

pa'aczk K 2.iU, 1 liter es á K 4.40.

kaphatók 3. 4, 5, C írtért feljebb 
Tokkal, vonóval és gyantával lelje- 
jesen fe'szerelve 7, 8, 9. 10, 12 fit.
s feljebb. IsLoIhí imrnioniu- 
Diók s az összes zenekari 
hangszerek és fonográfok 
u legolcsóbb árakon s 1-g 

Jobb kivitelben -

Sternberg Armin és Tesív.
cs. és kir. udv. hungszergyáráhan,
Euuapest, Kerepeti-ut 36. szám.

Képes árjegyzék, (minden czikkröl kü ,".n) ingyen 
cs^ik me^ keit írni, hogy milyen bpBg^sz^rröl 

kívánja az árjegyze et.

Színházak műsora.
M. kir. 

Ojieraliáz
Nemzeti
színház Népszínház

- 

Király
színház

Vígszínház 3^ Uránia

Kedd Toldi sze-elme .A a E7 GaUioltó Boca- . iú
Coreevillei har

. Én, te, 6!
j

Kiä pajiui Sulamit ( A világ u* ai

Szerda f’vranó de Eer-
geracz

•
Bricacció-

*
•Szép moséné A hadik hte. ur A drvíostvt A urai

Csütörtök Berlichingen
Görz

Rákvf-zy Ferenc 
fogsága Bocacció A fecskék A hadik liuizir Az ihoká, Jany A világ urai

Péntek Egvenioség Bocaccio Ajanyvirág A hadik huszár Az ibolyas Jány A viliág urai

Szombat Fideló Radnottliyné Boc.Tcrio Szép mosón* IA iiadik hnszái Az ih,.lws lány A la» uial

L gy szegenv ifjú
Vaeirnap 42 eladottm£r9".i «minet'e 

asszony
Gyimesi r. viráf Én te, ú! IÜ3 pajtás Szalámit

Rednóthynú Bocaccio , Szép mosóné A hadik ku zár|Az ilo.yái Imt,
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A NAGY HÁBORÚ.

larí a nagy háború a nemzeti lét­
éit, szabadságért. Egyre megújul, elfoj­
tani nem lehet. A szabadság vágya össze 
kell hogy törje a, mesterségesen ková­
csolt bilincseket, a lelki erő beli, hogy 
győzedelmeskedjék az anyagi erűn, A 
mit ősidőktől ápolnak az emberi szivek, 
tiem diadalmaskodik azon sem o poli­
tikai furfang. sem a legdivatosabb ágyuk­
nak egész raja. Újból kezdődik, folyta­
tódik ;? nagy hűhóm. Egy-két hét 
múlva ott, a hol elmar»A. Küzdelem 

bdg'getlenségérí, mindhalálig. Fogtunk 
össze mindannyian! Az Egyetértés 
tántoríthatja» meggyőződésének évtize­
des alapján követel magának részié 
háborúból. Elöl akarunk járni most épp- 
ugy. mint előljártunk a múltban, a mikor 
meg kellett küzdeniink a szabadság- és 
nerazetfojló hatalommal: az osztrákkal. E 
len? égés küzdelembe beleviszszük a 
miuí összes trauiezióit és a jövőbe ve­
tett megingathatlan hitünket. Igazi sza- 
batlságunkért vívandó e nagy bábo­
mban, hisz-züix — és tudjuk, az egész 
magyarság ügyét szolgáljuk és az egész 
magyarság szószólói kívánunk ismét 
Lenni. Olvasóink lelkes táborát egyre 
nagyobb arányokban látjuk magunk kö­
rül és ennek nevében hazafias köteles­
ségünknek kész örömmel, az újabb 
dicsőség reményében teszünk eleget.

Harezi sorba kell állnunk nemcsak 
a kiilellensóggei, hanem belső ellensé­
geinkkel szemben is. Fokozott erélylyei 
kell síkra szálinunk azok ellen, akik 
Hi-hitüvé teszik c nemzetet és gyengék­
nek látnak bennünket, holott csak ök 
•I gyengék. Fokozott erélylyei kell 
szembe száiinimk azokkal, akik itt bent 
egyre növekedő vakmerőséggel ronta­
nak a magyar állameszme ellen és iga­
zan nagy háborút kell folytatnunk ama

kormány ellen, melynek főíörekvéso, 
hogy megtartsa hatalmát azon az áron is, 
hogy bennünket kiszolgáltat ellenségeink­
nek. A függetlenségi eszme nagynevű 
bajnokai az Egyetértés hasábjain 
épp úgy megvívják a nagy háborút, 
mint magában a parlamentben, élükön 
Kossuth Ferencz-czcl, a függetlenségi 
párt kitűnő vezérével, lapunk nagy­
hírű főmunkatársával. Magyarország füg­
getlenül és szabadelvűén gondolkodó 
közönségének marad meg továbbra is 
zászlóvivője az Egyetértés.

Az a nagy háború, a mely borzalmas 
nagyszerűséggel folyik ott a távol Kele­
ten, különösen izgat bennünket. Az a 
kolosszális hatalom, mely íclszázaddal 
ezelőtt esküdt ellenségünknek segített 
elnyomni, vérbeíojtani szabadságunkat: 
az orosz, — most kivégezni akarja a ja­
pánok szabadságát. A kancsuka vitézei 
százezrével szállnak szembe a szabad­
ság eszményi hőseivel. Csudája ital és 
irigységgel nézzük, milyen hőstetteket 
mixe, a lelkesedés es ben-ö örömmel 
fogadjuk a hirt, valahányszor a fennküit 
hazaszeretet diadalt ül a nyers erősza­
kon . . . Ezen az okon, de azért is, 
mert e világra szóló harcznak minden 
mozzanata általános, nagy érdeklődésre 
tarthat számot, elhatároztuk, hogy a 
nevezetes hareztéri eseményeket egé­
szükben feltüntetö, nagy munkát adunk 
ki. A nagy hűhóm, ez lesz a czime az 
illusztrált munkának, melyet katonai és 
iroi tekintélyek szives közreműkö­
désével most szerkesztünk, kedveskedé­
sül karácsonyra előfizetőinknek. Az 
illusztrált, eredeti fölvételekkel tarkított 
és tájékoztató térképekkel bőven ellátott 
könyvet úgy szerkesztjük, hogy az ne 
e-fox ismertetése legyen a véres ese­
ményeknek, hanem érdekfeszitö olvas­
mány gyanánt szolgáljon és ugv etno­
gráfiai, mint politikai, úgy stratégiai, 
mint kultúrtörténeti tanulságokat fog­
laljon magában.

Azzal kecsegtetjük magunkat, hogy 
olvasóink szívesen fogadják tőlünk 
karácsonyra e nagyszabású könyv- 
ajándékot, mely minden előfizetőnek 
karácsonyt megelőzőleg teljesen díj­
talanul meg fog küldetni.Előre is kér­
jük tehát szives ügyel műket A nagy 
háboru-va.

Az Egyetértés október-deczemberi 
éVRe»yedére ”Í előfizetést nyitunk. Meg­
győződésben a régiek, akaraterőnk lan­
ka dúst nem ismer. Minden izében ma- 
gy ar, ízlésesen és gondosan szerkesztett 
olyan lapot adunk a közönség kezébe, 
mely úgy véljük, minden irányban bát- 
ian álíja n versenyt nagy külföldi 
társaival is.

Az előfizetési árak a régiek:
Félévre...................... 10 frt —
Negyedévre . . . 5 „ —
Egy hónapra ... 1 „ 80 kr.
Az újonnan bek-pír •előfizetők szintén 

díjtalanul kapják meg karácsonyra A 
nagy háború t.

Előfizetőinknek díjtalanul válaszolunk 
a Szerkesztői üzenetek rovatában, min­
den közérdekű kérdésben.

Hölgyközönségünk a Divat Szalon-i 
e pompás divatlapot igen kedvezmé­
nyes áron, negyedévre csak 1 forintért 
rendelheti meg.

Az előfizetés legczélszerübben posta- 
u t al vá n von eszköz ülhető.

Minden íölszólitáshoz és változás Le­
jelentéséhez czirnszhlagot kérünk csa­
tolni.

Az Egyetértés
szerkesztősége cs kiadóhivatala:

IV., Vármegye-utcza 11.

der Jár.osné VII kerület, Pillangó uteza läszämO 
hszu Büiiür Jozaefnéra (névhelye>bités). — Révay 
Imréné és társai VI. kerület, Országbíró uteza 13 
számú háza Kleinmann Lipót és nejére 4520 ko­
ronáért (árverésen). — Jónás Dávid és neje V. 
kerület, (tárám uteza 3. és Kálmán uteza 1. száron 
házai Heg\ e&i Miksára 915000 koronáért. — Dick 
Viimosne Vili. kerület, Madách uteza 7. számú 
házrészéi kiskorú Dick Elemér tís Ár­
pádra (öröklés). — Svadló Vilmos VI. 
kerület Nagy János uteza 23. száma 
házrészei Szvadlo Ferenczre (öröklés.) — Kriz 
lamás VIII. kerület Telep uteza 59 számú háza 
özvegy Kriz Tamásnéra (öröklés.) — Özvegy

ingat anok fergaln a
a íőváróéban.

Használt és ui

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
raiul; a budapesti pénz- 

■.ezrénv raktárban Buda­
pesten V., Bálvány« 
utcaa 6. sz. “«s

Álláskeresők
fugyen Lapjai a--. Or zágcs 
Pályázati közlöny mu­
tatványszámát. mely az 
szj'jban .leli illendő vaio- 
mcanyi állást tétjéé czi- 
vieÄzei közti. Kiadóhivatal: 
Budapest, Józsei'-korut ff 

4 0473: K

Gimnáziumi
•-creaíede m*. reál- és pol­
ip riistiolai tantárgyakba 
Sgjobb módszer szerint j 

lanti és támlát, k.tüi:; 
aloiogue és jmateaitattkus. 
Itidiifcs7.it egyéves önkén- 
ősségi szolgálatra jogcaiió 

vizsgára, gimnázium 
reát-isíolai és kereskedei- 
)bi érettségire. Egyenkénti | 
okiatás, kitűnő releren- 
cziák, A bámulatos ered-í 
raényeket igazo.ó osiralok j 
* lakáson megtekinthetők. I 
ftörtein Henrii:, Budapest,! 
fok, ftottenbiiier-ufczá lg. j 
H. erű. ÍR. szám. .jayy.'

. kelen a következő tóvárosi ingatlanok
Gertiitek átirat<s alá :

A pesti o dalon: Kunhardt Józsefné X. k»rü- 
I lei, Ke.emen uteza 32. helyrajziszámu háza Fisk; 
Zoítannéra 15000 koronáért. — Özvegy B;t>r.b n

Besskó Jenőné VI. kerület Szabolcs uteza 9. sz. 
háza Bessfcó Jenőre (öröklés.) — Besskó Jenő 
VT kerület, Szabolcs uteza 9, számú háza Dr 
Zólyomi Wagner Jenőre 60060 koronáért. — 
Freiszleder Kioldd V. kerület,, Váczi körnl. 14. 
számú húz része é reiszledur Árpád, Rezső,. Add- 
yimd és Antalra 96000 koronáért. — Özvegy 
Schauster Samunk VII. kerület Csömöri 
ut 27. számú háza 90000 koronáért, 
Schütz Rezső és nejére. — Hinder József és 
társai IX. kerület Gát uteza 38. számú házuk 
Main Salamon és nejére 23378 kororáérf. — 
Kolm Gabor X. kerület Kőbánya Újhegy 781317 
helyrajzi száuiu ingatlana a kereskedők és iparo­
sok banktitrsaságra (árveresen). — Lipp Gyula 
IV. kerület Magyar uteza 27.' számú házrészei 
Lipp Gyula és Ernőre (öröklés). — Csavo.szky 
L.tjos IX kerület Kónyái u'czu 13 a számú háza 
a Pesti hazai takárékpénztárra 262.000 koronáéit 
árverésen).

hud&a: Ereszt Frigyes i. keimet, Maros u cza 
21 számú haza Heil Vilmos Jánosra 20000 koro­
náért. berán József i. kerüiet, Hoidvilág-ulcza 
16. számú háza Reran Magdolna, iron es Mar­
gitra (öröklés). — O-ivegy Hiervaler Mihályné í. 
kerü et, basadi dröu J2394 helyrajziszámu inyal- 
lana 4272 koronáért Sciuwampi' Ütvén és Annára. 
~ Seh xvamp! István és Anna 1. kerület, Sasadi 
(iiiiű 12333 helyrajziszámu ingatlanuk özvegy 
Ihtrvater Miháiyrivra (kisajáliiási jogezi- 
nien.) ~- Horváth János és Kata in I. ke­
rület, Kelenföld 11093 ! 1—2 helyrajziszámu 
mgal anuk itj Hrggenmacher Henrik és Oszkárra 
21000 koronáért. — .l iros.-y Fercnczné II. kerület 
!x c-a ii ■ a 20. szarun házrésze Jáross^ Ferenci­
ére (köz zcrzemi ny). — Herezog József 1 kerit- 
<i H"-S/ur-t 11727—28. lir.su. ingatlana Mártin 

Józsefre 900 koronáért. — Kiskora Varsán-/ Irén 
; körűje' R'zroáh (ítuo 6171 7a. hisz. ingatlan 

részéi Vasvary if*.a, Géza és Editoré í örökség). 
—_Budá-:ec7.ky Adolf III. kerület Matyáshegy 
•iS<2 78 I 1 2. hisz. ingatlanrésze Bidant-czky
i-ijos vs testvéreire (örökség). — Giegler ívná ez 
1 • kerület, Matváshegy 4873. helyrajziszámu m- 
gatlana Luszi Lajos t-s nejére 170-U koronáért. — 
Trenka Janos rs Anna I. kerület kőéiforek dü!ű 
18725 — 93. helyrajziszámu ingatlana Czroniczky 
Jv set és Borbálára 4060 koronáért. — K;e!:;of-r 
Margit II. kerüd, Rézmaii dűlő 6270. helyrajzi 

z.1 i u telire 14000 koronáért Woher Gusztáv és 
Ldn ti S'imara. — Révay Józsefné és társai 1

! Vi

«!

the5 Jánosra, ugyanannak II. kerület, KuruezlesÜ 
dütő 8005. számú telko Petheű Kíemen- 
tiaa férj. Vídmann Gusztávéra: ugyanazoknak I. 
kerület Kuruczle-i dűlő 8007—8.06. sz. telke 
Tcthis Mária férj. Révay Jözsefnéra. — Ozv, 
Lauer Erzsébet 1. kerület Fáczán uteza 22. sz. 
háza^ eJJO koronáért Budapest íöv. közönségére.
— Litter Magdolna és társai 1. kerület Kőér- 
dűlő 15640—41. sz. telke 600 koronáért Bagó 
András és Schmidt Évára. — Sonnauer Péterné
II. bérűiéi Fézmáii ditiv 6267_2, 6113—2,
6113—3. számú telkén fek. Scherier Róbert, Her­
mina, Gyula és Lajosra. — Fischer Jakab IL 
kerület Vérhalora dűlő 6495. számú telke 
3600 koronáért Szalmeysr Irma, Gizella és 
Saroltára. — Chatupka Sándor és neje 
1 kerület Kelenföld 13725 , 62. számú telkük 
2990 koronáért Német Viktor és King Emíliára.
— Gruber József és társai I. kerület Kuruc-zlesi 
dűlő &j2ö j 1—4. száma telkük 31379-25 kora. 
oáért Wagner Ouön és nejére. — Gáspárok Gé- 
zánc 1. kerület Krisztina körút 1716—18. szúrna 
háza Gasparek Géza és Elemérre. — Vatter 
György í. kerület Németvölgy 12981—91,3981—26 
i-záiiiu telke Pilimayer Annára. — Gaborvik test­
vérek i, kerület Attila uteza 16. száma házuk 
180ÖJ koronáért Kádár Gusztávra. —íüy Katalin 
E kerület Márvány uteza 1663. sz. háza 67,000 
korért Braun Arnoldra. Honig István III., Pálröloy 
5600 j 1—2 száma telkének 1 j 4 része Bartsch 
Izidor és Zicsek Magdolnára. — Vorák Ignäcz 
I. kerület Geitérihegy 13006 j la, 13006 I b I c 18 
számú telke 4000 koronáért Farkas Antálnéra
— Wein Antalné II. kerület Medve uteza 33 
számú háza 5600 koronáért Wimmer Jenőre. — 
Weber Gusztáv és Leheti István II. kerület

.éznCiáÜ dűlő 6276 j 1 6276 j S számú telkének 
I 6 része 4666 koronáért Müller Antalra. — 

Hegedűs Adolf I. kerület Magasuti düiu 10872 
1U878, 8801—2, 3, 4 száma telke ! Paksv 
A:bertre (Csere.), — Ruszmann István és testvérei 
H kerület Pélerhegv 5550 | 1 | 2 sz telkük Bed 

Miklós és társaira. Krentzel Lipót III. kerület 
a borhegy 2516 számú telke 390 koronáért Grosz 

Adolfra. — Jentschke Erzsébet és Janka III. ke­
rület Majiáth uteza 633 | 6 | a 633 | 6 | b száron 
elke 80 koronáért Jentschke Frigyesre. — Nemes 
rma III kerület Föld uteza 49, számú telke 

1000 koronáért Nemes Mihálynéra. — Dr. Hor­
váth Kálmán III. kerület. Csúcshegy 3667 j 68 
számú telke lóüQ koronáért Balek Emilia Mariára.

Siess.T Iforoivné lü. kerüiet Csacshegy 
4198 — 4200 számú lelke 739 koronáért Budapest 
főváros közönségére. — Kéh.i Károly III kerület 
Csúcshegy 4185 számú telke 376 koronáért £u- 
dupvsi tőváros közönségére — Kroner Györgynél 
Uh kerület C-ucshegy 4176 számú telke 335 kn- 
roi.áért Un lapest főváros közönségére. — Mottl 
Ferenc:: ós neje Ili kerület Csúcshegy 4186 
számú telke 577 koronáért Budapest főváros kv- 
zönségr.re. — Kéhly Kúro:v Jíl kerül A Törökkői 
du.ő 6007 számú telke Kéhly József, Károly és 
Magdolnára.

íitv

Gydngétilelkületü,
■ peiiinens :>J éves izr. uö, 

-n hár.inrláa t’íazes ;iga-•, 
zalaiban j.:rt• s, luiyalielye- i 

: esnek, házvezetőnőnek 1 
v,aí.y péiiztárnoknáriek 

:‘ján;kozik. esetleg vidékro 
js menne. .Megkeresések 

fiüztes:mos 'vimro kéret- j 
nek. Sikray hirdet sí ,ro 
«tajába, YáezikOrutX;. 2599

Pénzköleaön
egymillió koronánál több 
Kezese* néikúj c:, négyes 
íSiijatra, hitelképes egyé­
neknek LiiiúaUk több eves 
törlesztésre, ingatianokra 
ied-g a iegniaga-ab o.szeg 
erejéig, ötvenéves lörlesz- 
t- r.re. Sürgős lebonyolítást 
eszközli a Péazüzyi Jro-’a * 
Budapest, VII., Frzeébet-j 
körnt ö. Válaszbélyeg. 595 •

Mauthner Ödön
cs. és Lir. udvari magkereskedése

RlldlfllIPCÍ Rottenbiller-u. 33 
lUiIopColjQgj^jj Lajos-u. 4.

Őszi vetésre való oabonafélek
ÍEE- iái kieglzÉt Sir
,>*e? *o»S77«kbn. lent f=;t .k nékáryáre már o he- 
ijm ■* 1 Ihlvjuc az iltr.láiic, flgjeimel. Novrzrl-aea

1. Mauthner-féle királyrozs
2. Mauthner íéle dániai zsáktöltö roza
3. Mauthncr-fele kolostor rozs.
4. Mauthner fele skaadináv a ellentallóro 3 
5 Heinrich tanár fale rozs.

A Szitz Coíurg Qolhai Ftilöp herczgji pucztsvacii fömté- 
iose;e o iu7.s!..Ju.u;.l ti tr.rr.ir.. tudo.iiást r.üi4i:

idei rettenetes «aru/zig káretbezfeben bízón» 
.eve« gavdaaad vtiii iz.o-i>ban larmmczi. reic ueuve- 
"e?'s syooyürkC-lhetel, rai ii c.ak c;v volnánk. t.a a 
T-,ellen -/erecti,e eeai rppen Luzzaok jntiatja a 
«Äuth er-felii seandlníviai é li all-) razt a Mauth sr féle 
«aiil.il zsaktollű rozs 6a a «.autzner-feiu k-rsiyroza-fajta 

ka! terme,étre.
A Heinrich tanár.féle rozarm a k,v3 kvzökvt írják 
..Aratta, «gcazya i-nrMülia ;l./ n ok »üzOtt, I ün tebb
.a.ajun kataaztrálls (1600 n^gyszíatilai) heldankint 22z3 
klio vag>n ha<tarenku,t 389fl a. Halárig") tai- ni- rozaot.

To,áh. a a küveíLesú

buza-f aj tákra
iiiviuL lel u k /.li^yu iiiet:

Á jeles riati-buza. (SzakáilaMmza)
At. c.i L-ua jobban eile-iáit » I.n». y „ fc. <
Kar. anak mm: bármely inasU fajié éa ezer* nemcsak 
hti-za áo^i. ‘ anem a kUiflláén u nag en beeiüUk e
-j.i-r Juzset FDhcrczei 0 ca ea Hr. Fensaoe kkzp 

Jusz.giiazeatosá^a « kiivetlezfikei írja. 'fuUato .j 
bo ) o.i alul küldeti hazák mini er .s-bb L,t6d*,üék
u‘* h Itivcl.i ti 3 al, taint * i.-/,bt hu/áiak ... A
>:1Lri-ilLZ mely tofcU.>.zo8. a mieúixke: egr^ibea 
hmy» Lalatz t. *

Tresor H brid búza, U',zu3c hsf*i O fiü^ybofieuiivl
i.raueloiulian 160 kiló vetőmag uíAi ctag 2090 kiló 

bzerLtsrm'fct idott.
Az uralgó takarmnnyhimyi tekintve, rárnuta- 
i’unk az ugyancsak eintileit árjegyzésben ro 

vatolt és most veifietű kövcíkczű
magvakra

meiyes hivatva vannak már kora tavasszal 
zöld takarmányt r.yujiani

Ősz! bo.só, Őszi bakídny, Szöszös bükköny

I Hagyatna, Pécs juemetnak Bee* f
Ne kulujüií Pénzünkjí külföldié!

(idült, ide 
ges, gümO-

UTOs ícismenés.j ki ünő gyógyszere a 
orDÉ(It*s fc e-fekete áfonya gyógyszere 

íx-iptiutó gyógyszerészeknél és tüszeresek- 
nél: a hol nem kapható, oda 5 üveget 
9 kor.-i-rt bérmentve küldünk. Gomba, hús, 
gyümölcs- konzervekröl ár egvzék. ’ f>44

SZEPESI ÜRÖMBOR k;íllnr, V7CK ’ Tr'‘,sií5 et
,e£t eu'r8C' íeUwau ill., i urex bermvniVe K." *.8»

KOBNiOES K, és Tsa FelkaSz&pesmrgye

SL-o

Piszkos, kormos, 

füstös vagy poros

, *8P':* .kát ujiabb tatáimánvom szerint olv tiszlő- 
I ,lv hazutom, mini vvjonnan voltuk Lakások tel- 
les tisztításává*, valtmint padló beeresz- 
téssei m ón vállalom el ,Nette:‘ ablak- tiazUlási 
*-ül ulata. Doh-ut’zn 91. szám.

trJefoa: lö—lO.

Ol’sóbi mnf bárhol! ' il
^ tirpllczett i 'MS

I! BÚTOR Y| \%m

Órákat, arany-, ezüst- és drága- 
kövek-ekszereke% ezüst-eksze- 
reket dísztárgyakat a legjobban 

és leg,utanyosabban

magya- ó-ásmcFíer-és ék.zergváro.uál
PÉCSETT, 25.

fásároltiaL K jc-ívi: a kiz írva. mert nem tetsző- 
1 rt - pénz vi s-aad li:?.

í

Ho vá ?

Hordók Ltir-no-A Ayr-.s Montevideo, Rosario íibor

• s kúdak minden na:y- 
Mgbap. készen kaphafól-. 
'«it., Gizel a-ut 35.* t-zám 
«-Aíf, 2591

Zongoratanárnő;
Alapos, kjiüiió tanítássá:1 
meg órát.üal rendelkezik ■ 
házban es házoo kívül. j.,. j
A. G-.óf Károlyi-utezz 20. 
íl lépcső j. em. jobbra, j

259g :

aönnek óvni kel
feleségét!

Minden család részére leg- 
fontosabb illusztrált köny’a, 
iritnü gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a fuí-1 
•«»fok ezrei Igazolják,! 
diskréten küldöm 90 Ciicr. í 
magyar .evélbélyegért Fr:iu : 
Anna K-.upz, Berlin S. VV. • 
247. Lindensír. éu. 49001

■- -* «I ?niís*

n«agyar királyi tengerüajózisi részvénytarsíság
H'zériigyiivksége: Hoffmann S, és V.

90*■ a" ■> kiveiktzö gjj ö<ok indn’-iak Huniból,
Gőzös neve. Kseti«-kés

. 22|8~2[ÍX
. \

, . 1—10 
. . 1 — 10 . . 1—10 

. I—10 

. 1—10 

. . 10 

. 5—15

. 5— 5
• 5—15
. 5—1 *
. 5—15
. 22 
. 20-30 

. ; 0—30 
. 20—30 
. 20—30 
. 20—:tv 
. 20-30 
. 20-30 
. 20-30 
. 20-3)

• ... . 1X25-Xi5
gőzös Trieste! is érin-i.

Keresek bére­
lem sí p épii e 
tekkeí t/aroshoz

j kű ze 200, 300.1200, 
. j 2000 holdig vételre 

856 j Sz»bölcs, s yitra 
Jáizkun, Borsos.*! 
me y. ben 3 0 0 
ho diói i 0.0 O O 
holdig eladó jó bir­
tokot. Ajánlatok pon­
tos cziminel K. E. I. 
Egyetértés. s ,a.

ilért
Eazct.üdiink utánvéttel 
* 3 méteres (egv PrfUil- 
(lünyro o:e„e-dö) te c e 
r sötétkék, barna vagy 
? fcziirke i s/i gyapjú zu- 
! vet-marane et
Országos Poszti- 

l kiviteli Aruháé
i VII E

Budapest 
Rot 61 blíier-u. 4 F

•xvYork 
Honén .
Rotterdam , 
Hamburg y . 
Bordeaux 
Reuen . 
Pernambuco, Mis 
Liverpool y . 
London \
t.ondon, ni’.verpfca 
Liverpool
Bull, Nt tvcastie oiT. 
Kcw York .
Kouea .
Bordeaux, Glqsgow* 
Lisí-abon, Rotterdam 
Vvosthirtt spool 
iíambarg y. 
Liverpool
Hull, Newcastle ojT. 
London j- 
Hamburg f . 
Liverpool 

A

Pannónia 
. Zichy 
. B.'.thüi'i

■Soíderhama 
. Baross 
. B. Kemény 
. Arad
. Andalusian 
. Syria
. beás . ,
. 1‘avia . ,
. Vuiturno . ,
. Ulionia . ,
. Kúlmin Király 
, Széchenyi 
Anrlrá sy .

. M itleiíoviis .

:rl

Byzanz 
. Vena 
. Douro

• .... Mur llo
• • • • Bagdad
•. • • . . Avon

iicggeloit vi.sionylatokban
^ 11 ZB

' ' -V ez: a k,kötőt ne ér n"se S "6 ” fcnta,lla m^ának a jogot

Pti 11 Va'^ í: llk “1M r^’ola szenvednek ezen 
betegségekben és bizalmukat a gvógvuiáaban mar 

j majdnem elvesztették. Dr jFrzhinyi speciati««,
7, ktltiáZI 0r!03 ; 11 fiúgyszerxi 08 -. a .. cn és re ndelöin- 
téze ében számos éven út s-erzett ie.ellc g zdag ta-

0 le-rrrtar2CüaM) esetekben 
I!Íl . I? idő alatt^^teljes gyógyulást b'ztosit miadazok- 
ÍLhxV *Ial szerv,zetflket gyeegt-
fiJ/tphh fé,rh“1 gyengeségben szenved i.»k,

í 19 K ,'.bZ eredniény.) éa akiknek hugycsőfolyAsa. buiakoroa s-L>, vagy svphil-se van. A rendelést Dr Fabinyi őnmagféi Ivedül 
végza rémié,óinttoetfchen naponta 9-3 ig éa este 
b—8-ir. Levelekre díjtalanul ad felvilágositáu és kí­
vánatra gyógyszereiről condeskodik. A levelek a be- 
mgnek vissza lesznek küldve, vagy meg lennek ae,n- 
•eisiívc. C’zitii:
8r. Fablayl, Budapes!, VII., Erzsebet-kiret 12. felen

48626a

I Az ős szerelem. I
K y
S Elbeszélések. jg
$ Irta: ifl. Hegedű» Sándor. |
g Ara 2 korona. S

Ím ru
S Kapható a Franklin Tár a at kőnyvkiadóhlva- 3 
^ tál ban Budaiét, IV., Egyerem-utczí 4. ^z. a

IA titkos betegségek
I alapos gyógyításáról,
i Ne.^sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly f,»v.
! ben. jelentkezzék egyszpr személyesen, mert a ifi. 

ujaoban killfőldőn bes/erxeit specsiális müs-orekkel 
a lc*«Kibb betegségnek is pontosan meg lehet

zóiát Mrnd |Zékzf Tér,,elterjedé'él?m,n6séaét, kóroké, 
zojat, bármily méiyen feízkeJmb be magat a kóranva-
a szervekbe vág, a test nedveibe. Ezen bchato vizlgá 
Lt aiapjan teljes Diztossaggal meghatározható a be

■ , ,,P L Oópyitási mod n, a mehet mind -nk 
oglalkozásának m^za arása nélkül otthon ia elvé­
gezhet Ha va akinek lekötetlen volna megjelenni ak­
kor cíiak írja le a baját, a melynek pontos átvizsgá á-a
SLStoi “.T“* i ?
f ,zkWn 18--n Lffnagyobb titoktartás mellett 

j Levelébe válaszbélyeget mellékel,«,,. A gyócykezeiés
I btife.ieztiC utiln l-«k‘ket dégctik. vagy kíváSS 
; mindenki visszakapja azokat. 8T lVaL“ilra
I v ,íye” .lt>k6ktC8 08 hézagpótló hazánkban Dr Palóci
mm / f ”^spe<:z,AasU or8,-ágos hi,ü intézet“ 

(Budapest, VII., Kerep*rsi-ut lö i a hol ia-.v. , ,*
osmuéi, és lelkiisinereifcsen kaphat mindenkf'^ugy
t-rfi, mint , 6) a nemi életről lelvilágos tást, a hol

L'areL 65 le*h'cdvel megtisztulnak id cd 
I megerősödnek, az egész szervezet megszabadul 
koranyagoktól és ivlk kínjai is megszűnne^
I ' mitideDniipi foglalkozás megzavarása nélkül

ír rr- *!rx
i.’ziális gyógymódjával még a legelhanvaoC- 
tanb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső- hó- 

•‘“«eneez-ba/okat, sérveket, az önfer-
J3 sy‘hl>et utóbajait, magömlést, ejgyengült fér-

)t URipotenoziát), kezdődő eJmezavart. aranyerét 
vérbajokat börbetegségoket és a női nemi szerveznie-'
den betegségeit. Nők részére kii’e.-i várótert-m és kü 
Wn kijárat van. A rendelést Dr. Palócz öuL™

tiedi-U •f<gzl na.bout“ délelölt 10 órától dél 
0 é?. ® óráig (vasárnap déli 12 ig).

Grim: Dr Palócz v. kórházi orvos, epecriátislt 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 19.

!

]{ ^egyszerűbbtől a legünomabbig, 
|! m“ dannyj a legszolidabb és (h- 
tí ^,os krnie ben, a lejjobb mun- 

wásoht“ készítve, több évi jótál- 
$ Lt b0^y P rnui.ká aink.
" “banao munkát adhassunk 

bámulatos olcsó árban e adatna...

Varga Mihály és Társai
cií-gyar bmurlpar társaság Buda­
pest Koronaherc:eg utcia l. 

i emelet. (Kuryo-ier sarsón.)

h

ŰOu t"‘te”lb”»“lra« t bb’ mint
üivícav, er So. ei,a l'«me„sv. kSidjUz. « léf '

Frankenhtugen am"” ,[u
Pfffhauser

Technikum clektroteeus. és gépész 
mérnökeinek. Modern bereml. aboralorium.

AhamlbUtoe.

I

Scpiroddlri)!
-Gjd©r)5ágok?

Ködös problémák. Vv Srt»*s amutA-.
(JoksJ BŐrrififtBarávil.

— — — - - ... 3 korona.
H fátyol titka. I/u1 BenUskys* rajza

’ Lenke. . 2 korena.
100 esti levél, ’f-* Tőth

Ar- .......... 4 korona.
Beszterce ostroma. 1Ert k;!c": • miwr-

i. íő. Lénele.)1 Mikszáth Kálmán. (Olcsó .«ArokStvo
2 kor. Mi filL

fiz utolsó lantos, ■> kör-rajz. Irta
Ónál Mózes

Ara — — — — . .. 2 kor. 4U «U.
Mő sorsa a férfi. 5*b' v. in» cs.i Szabó Kaiman.

" "1 — — — - — 3 korona.
Debreczeni Márton költői müvei.

l.kbiet: kiiebb költemények, n. kötet- \ kiúTÍ 
k^;Vét kvíet ^ IV korong v4«on- 

— — — — - ... 14 korona.
Homokba irt mesék.

A ogrúdy László.
I kor. 20 1UI.

_ „ y. In» Venne
Képekkel. Ar» 2 kor. SO till., víszonkötó=- 
“•a - — - — — — - 4 kor. 40 fül.

0

Ara

fi két Kip- testvér. ]yBiivy' lTl*

u

Versek. lrta Marva
Ai*a ...

Versek, IJ^j <-'vrgtr Hugi.

IS
- _ „ 3 korona. i

X. _ _ 2 korona.

pumától, a ^tulajdonos Magyar Bj^adé MSiÄi torit,WÍM» UleUsmnm E. T.

•KAPHATOK

UMPÍl 8. (llliiXÍB f. B Ilii)
CS. Í.S lvlfí. UDV. JiüNYVKIiitKItlLKIkÉSBEX

BUDAPEST, VI., AMDRÁSSY-UT 21.
valamint mixden köxyvkereskkoésbkn.

I j anttairiwifrvrff. 1C
tiitUUsBiattsaril3

BÚD,
SZER I-j

BUDAPEST,:
Telel

KÉZIRATOK I
cs.yíBLtoir:

ELŐÍ
Vidékre posh I
E$y évre......... í.
’ SS 1í--í evre... LO |
*0 főidre 1
Frtrrzi*., 0 
cyolorő.-ágoIíLa •
• |.,JUL2LÍ árnál 

tvdéehcz tar:
Egy sz|

•Ha; szamd
Vetércziki: j

Hatvanhét.
A japánok 
Egy érdekel 
A kormányj 
Elíy házkeri 
Az Akaciaml 
A mokrői hl 
Kiábrándulj 

Az Üldözött 
A világ ura 
Krecsanyiéi] 

Az asszony 
Őszi Zutiatai 
A magyar l| 
Tárcza• A

Regény: Síi

ki

Nem isni 
lenzeki íé 
szándékozni
a függőben 
ezeknek ké 
dasági és 
jel, hogy n| 
gokkal, a 
sokan a hf 
lefolyt nr j; 
egész lélek 
hogy — •■]!

Rekapitu 
meit, miéi 
hadjárat n

A diuasz 
az egységet 
és a hág', h 
folytono m 
jcszkedésre 
egy őrülete; 
érzelmi n 
meg van na; 
a monarkia 
csak ináíOt 
erejét meg! 
kikerülhetle 
az egységet 
és kiépítésé 
ség, mert a 
ven elege ne 
nak emelés 
fokozására 
mint a din; 
nak kifoiyá 
páratlan lé; 
vartart ás b 
gyünk áldó

Ennek a; 
vetni a két 
peinek voii 
érvényesite 
addig- kei!

áz Eli

Az öreg bal 
tűk össze a fi 
nemsokára, 
várnak nehéz 
ez rájuk nézvj 
hogy legalább [ 
désük. Az el­
addig u oncz, 
múlva a valúcl 
fokkal feljebb 
bakák közé, a 
együtt az ujo!| 
nézik, hogy ni| 
a fegyvert 
szíjakat via 
ként tündöki .1 
gatni, hogy lőj 
rendben all n 

Hát még a 
dóm any van aj 
szóra a puska! 
tás alatt ugv 
csörömpöl beiéi 
lörgatja, mintl| 
volna. Menet 
gosan emeli, 
gasra, odavál 
tisztre es 
nem is u vi 
iek, az a megd 
kiből az alti-ytl 
got, büszkeségi 

Mint egyév f 
óta szolgáltán 
hogy holuaj) id 
nak napja. Azj 
kivételes hely; 
«elegünkben, 
nem kell a 
„puczmajszterl 
meg őket, ha 
elég hamar, 
tisztelettel nézi


